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i*resi'.lenjiii do sr.  dr. Rego Freitas 

Aoa 8 (lo Fôíoreiro di) [8í3, oasta impe 
rialuidmdi) de S. •■'a.ulo, no Pago da Gumara 
Municipal comparecêramos ara. veraadorâs 
drs. R gj Frfíilis, A'[UÍUno Liita, Outra 
Rodrigues, Rafael de l3arros, NiaoUu Qaui- 
ruz, AaConio' de Barros, Biruel, Cantinho 
Sobrinlio, Lopes de Oliveira. Ribairo de Li- 
ma, Araiijo C i^ta e Oibriel Franzan, faltan- 
do o sr. Luiz Forreira. 

O sr. pjeoideoledeolaroii&bârta a BBBBSO. 
Foi lidit a approvada a acta da anteoedea^ 

te. 
O ar. Lopes de Oliralra pedindo a palavra, 

requT que, não sendo tançadojaa acta ante- 
cedente o protesto que havia f JííO, seja agora 
liiio e lanhado nestü aota, cujo protesto é o 
seguinte : 

Roqueiro que seja inserido na aota o se- 
guinte protesto : 

« Protssto contra a perda de tempo que 
t'ln havido, raotiva'U pelo^ srs. verea'lorea 
qiii) tera querido fjz^r da demissão do procu- 
rador, sr. iSapiiata Rodrigues, uma questSo 

' pessoal ou politici, sejii attanção nos inte- 
resses do municipío.queterasidodesprezados. 
S. PAUIO, 1* de Fevoruiro de 1883- Miaoel 
Li.ipes.» 

Ém seguida o sr. Aquilino Leite aprescníti 
o geK'i>nt>i: 

« Protesta o vereador abaixo assignado 
oontr^t o procedimento da maioria colligadn 
da G.imara, quo, por uma questiúncula de 
aíFdígão particular, tem se deseuidado das 
iniereas'iH que foram conüidos ao seu zelo—• 
Substituindo o esforço pela satisfação das 
mais urgentes nBcessídades do munioipio, 
que roelamam a attenção da Camará, por ia 
diu^içües teadenles d reintegragào de ara em- 
pregado legàlmeuledemittido, e acousado de 
gravos f^uas. Oaaupir-se de ractíflcaQão de 
áançae de outras medidas que, alam decon- 
Inriís á|uellea interessas, distrahem a mi- 
noria, provooaado-a a discussSas que conso 
ii:eni o tempo e embaraçam á maroba dos 
noi^oiioj, aos quaes devem applioar sua ao 
tividade—á faltar ao cumprimento do man- 
dato quo lhos foi GonSalo. 

Oi vereadores que constituem a maioria da 
O iLuara uão foram eleitos pira fazerem acin- 
tes aos (;o1liga«, dcsprestigian lo-os perante 
os ompr^gadoa, seua subalternos ; ou para 
dispensarein íiarigas com violaçSo da lei e pc- 
rit^o paiu os cofres da municipalidade. 

Prulusta, paia, o abaixo assi^oado contra 
t^o uensuruvul pruccdtm':nto, e reqaer que 
si-ja iHsurido na acta O seu protesta. S. Pau- 
Jo, S de Fevereiro do 1833.—Aquilino do 
Am-Ltral.» 

EXPEDIENTE 
. OHluio do Director Geral das Obra? Publi- 
cas, di3 29 do Janeiro findo, e recebido hon- 
ter», 1 de Fevereiro corrente, com despacho 
do t^xm. governo da proviocia, de 31 de Ja- 
m-iro, marulaado informar sobre a matéria 
daquulle ofQcio em que faz vêr o director 
geral B inundação huvtda na rua do Qras, 
lia noite de ^6 para 37 daquelle moz, pela 
escoi)ç3o das sguas dos terrenos do cidadão 
Djmiugos Paiva pira a rua, com onormo vo- 
lume, regulando 4700 metros cúbicos por 
hora, julgaodo-se indispensável promovef-se 
o esuo imanto densas aguas, aio pela rua, 
mas ubriíido-se ealargando consideravelmen- 
te uma valia que cerre pelos fundos dos ter- 
renos da partioulares, julgando necessária 
udia vistoria da Camará, naquella rua, afim 
de serem tomadas medidas DO sentido de pre- 
venir-se raalea maiores.—.\o engenheiro para 
dar parecer, íudo á commissSo de justiça. 

Do dr. juii de direítoda 1' rara desta GB: 
pitai, de Zà de Janeiro findo, commnnícando, 
em resposta ao que sa lhe ditigio em 17 do 
mcamo, que elle com o juiz da díraito da 3' 
vara jà man laram afixar edital marcando o 
prazo de yO dias para que oa jurados multa- 
dos apresentem snaa razSes justifioativas, e 
fludo o prazo rometteràá Camará as relações 
dos que tiverem do satisfazer as multas.— 
Inteirada. 

Do engenheiro d» Oamara, dp. Nabor Jor- 
dão, datado de hoatem, dando as informa 
ÇSdB pedidas sobre os oíSoioa do exm. gover- 
no da província, de 18 da Dezembroãe 2Ô de 
Janeiro fludo, acerca das provideaoUi que 
pedd a directoria das obras publicas para a 
fimpozado rio Tanianduatehy e concerto de 
uma das áUs da ponte junto ao mercado, e 
quanto á icclimavso qu.i fiz a mesma direc- 
toria <IH < bra« pibiic-ts, aubre a inundação 
da rua do tira/..—A' uomraíssao de obras. 

Do mesmo e da mesma data, dando as in- 
formHc'ises podidas prio ir. vereador Ribeiro 
de Lima sobre as obras do cslçamento da 
rua do Principe, os trabalhos executados na 
rua da CoQsotaçiio, [constrocçio da galeria 
da rua da Estaçío, que tem sido por elie 
flicalisada, e quanto aos aIinhamentos—que 
o secretario nío o tom acompanhado por que 
iem sido dUpüDsaio dessa diligencia pela 
oresidénciada Câmara, em virtude doa seus 
Iff*zeres na saoretaria.—V4 ao sr, verçador 
Que pedio 08 iuibrmaçaes. 

O BF. Lima pede explicaçaes sobrj a dis- 
penuL <l^^ * presidência da Gamara tem dado 
ao (ouretario de ir com o engenheiro soa 
alinhamentos. ■ 

Osr.presidente declara que nfiosAelie co- 
mo os mais presidentes das Gamara» paaw- 

' das tom feito esia diipèoai, em virtade do* 
-S^VSí.í;^^. niuiios affíserei 4«Moretari*. diariamente, 
;^^r-;:'" ■-" iioo nfio òarmilíem' *o BecMtario «ahlr, aam 
.-■;v;:'>:' íreiuiiodoserViçodoexpedieoto, eiilreUn!<> 
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e largo do Rozario, informa que jà na Cal- 
mara paaaada havia apresentado ura projejto 
para collouaçSo da syphSes nesses logarea, 
alim da evitar o máu cheiro que resulta das 
boocas de lobo, cuja infecção resulta dos des- 
pejos qnefazem os particulares sobre s galle- 
ria das aguas pluviaea, porám que eatando a 
Companhia Cantareira e Esgotos & oonclnlr 
OB ^trabalhos de esgotos, seria conveniente 
adiar essa despezacom sj'phSes, limitando-se 
a Gamara (lamente à medidas polioiaes.— 
Adiado. 

Do contador da camará, datado ds hoje, 
apresentando o quadro das quantiaa despen- 
didaa pela camera no mez de Janoiro fiudoí 
sendo a despeza classíScada segunda as ver- 
bas doorçaroento.—A'commiasSOdecontas. 

Do administrador da praça do mercado, de 
7 do corrente, dando as ioformaçdes pedidas 
na sessão passada prlo sr. vereador Ribeiro 
de Lima. — Ao sr. vereador que as exigto. 

Do flâoal Azevedo, pedindo aiitoriaaçSo pa- 
ra a compra de formicida para extincçSo de 
formigueirua na rua de S. JoSo e adjacentes. 
— Aut')riaado ã comprar até quatro latas de 
formicida. 

Do procurador da camará, do 3 do corrente 
mez, apresentando o balancete da receita e 
tlespaza da camará no período de 8 a 31 de 
Janeiro proximo passado acompanhado de 
vinte dOQUioantos de despezi, deraoiiatrando 
o saldode rs. 2:037S1I7I, que pasBi ao cor- 
rente mez. ^ Ao contador a â oommissSode 
oontia. 

Do administrador da praça do meroãdo, de 
4 do corrente maz, apresentande o balancte 
de sua arrecadaçfEo do me;: de Jüieiro findo, 
demonstrandolosalfoentri^gue ao procurador 
dera. 1:3õDí2õí —AO contador e commis- 
s3o da cantas. 

Do administrador do cemitério municipal, 
de 'i do corrente mez, apresentando o balão 
cete de sua arreaadaçSo do mez de Janeiro 
findo, demonstrando o saldo entregue ao pro- 
curador de rs. 200$00(). Acompanha as rela- 
ções e guias das pessoas alli sepultadas du- 
rante o mez. — Ao contador e commissSo de 
contas. 

Oõ veterinário, de 8 do corrente mez, apre- 
sentando o aau balancete de sua arrecadaçfto 
do mez de Janeiro undo, demonstrando o sal- 
do liquido entregue ao procurador, de rs. 
312S6I30. — Ao contador a à oommissSo de 
cantas. 

Do aferidor, da 3 do oorrante, com o ba- 
lancete de EU i arrecadação do mez de Janei- 
ro, demonstrando o snldo entrp{;ue ao procu- 
rador, de rs. I:0l6$80a. — Aõ contador e à 
commis''ão de contas. 

Do3 fiíc iGS da camará, pedindo autorisaçKo 
para a compra de uma mi'zi com trez gavetas 
para. em lugar separado das rèpartiçCas, 
tratarem dos negócios que lhes diz respeito. 
Fica o sr. presidejite autorisado à providen- 
ciar. 

REQUiiRl MENTOS 

De Claudino Pinto do Oliveira, pedindo que 
lhe seja ordenado o andamento das obras da 
rua do Gameiro Leão, travessa da Mnóca ao 
Braz, visto como a comraiss5o encarregada 
de dar parecer sobre a dírecç&o da rua, j& o 
fuz. — Ao engenheiro pira dar parecer. 

De Cláudio Justiniano de Souz i, pedindo a 
collociç.lo de gaias na frente da trez prédios 
seus ã rua do conselheiro Ohrispiniino. —Ao 
engenheiro para informar. 

De Guilhermino Antonio da Godoy, pedin 
dó pagamento do serviço do transporte de 
terra da rua de S. José nos fundos da casa do 
dr. João líueno. na importância de rs. 7OÍ000. 
— Paguo-se. 

Conta de Antonio José de Freitas Ribeiro, 
importância de asseutamenlo de guias no Ur- 
KO de S. Franciaco e outros logares, de rs. 
7268918. — I'om informaçlo do engeo eÍro 
e contador, á commisaão de contas. 

Da José Joaquim Cardoso da Uello Junior, 
promotor publico da comarca desta capital, 
pedindo pagamento de custas por metade da 
qgantia de 47õ$000. — Com informação do 
contador, à commissSo de justiça. 

Do dr. Joaquim Ganutode Figueiredo Ju- 
nior, pedindo pagamento de custas, por me- 
tade, no processa em que foi r^o Francisco 
Bruni, do total de rs. 6QÍ000. -r-Com infor- 
maçSa do contador, á comrais9£(o de justiça. 

De Ihfanfredo Meyer, pedindo o concerto d^ 
rua do Bom Retiro ou dos Immigraqlos, que 
j4 foi o BQgenheiro encarregai» de ifazer or- 
çamento pala camará transacta, ^Ao secre- 
tario para informar na 1* sessão, 

De Folix Brock, morador na freguezia de 
3. Bernardo, psdlndo oonaontimento para 
estabelecer uma fabrica de maer milho pa 
ra fubá, em um terrena devoluto qua pôde 
ser para isso aproveitado, visto que, em qua- 
lidade de colono, lhe convém alli estabelecer 
essa fabrica.—A' commissSo de dalas. 

Do oapitlo Serafíai ^orgio da Sojiza, afe- 
ridor desta Giraara, pedindo por certidão o 
theor do termo de arbitramento de gi;a fian- 
ça, afim de poder inlruir o projasio de esjia- 
oialisaji^o de  hypotheca   qua  est& fazendo 
Saló juiío doa feltÓB da fazenda.-rAo oovlk- 

or.' 
De Francisco Ra^rlein, pedindo por data 

qm terrena no alto do Telegraplia.—A' cora- 
mia'So da datas. 

Da AntoniQ Martins de Oliveira, ofTere- 
cendo-se a ratificar por termo a âaoça por 
elle já prestada «O procurador' da Gamara, 
João António Baptista Rodrigues. 

Ds JoSo Antonio DaplísU xodri^ei;, alte- 
ganda qne tendo sido reintegrado no cargo 
da procarador da Gamara, reqàebeu ao pre* 
aidenle da mesma o juramento .depoi» de rm- 
lifloada p'lr termo a fiança, pan-onjo'Boto 
eük prompto a tiadori- Q requOTlqèqta !,toJF^ 
porem, odtspacho deet^r|«iidDKte,!do,..^. 
véraí»''nnii.resnipMf!:» MSÍBkOvM;.sdiada/a 

seu juramento, afim de entrar emexeroicio. 
—Esperado. 

PARECER DE COVIMISSAO 
A, commí^sSo de obraS; tendo am vista o 

requerimento de José Antunes de Carvalho, 
eos dooumentús juntos, é de parecer: 

1*—Qje se continue o trabalho de calça- 
mento ft que se refere o requerimento, com 
o signatário deste; i 

8'—Que seja lavrado 'um contracto em 
que se estipulem as condiçü^s em que devo 
a oiiia ser continuada, pori)uanto, ò incon- 
veniente o contracto verbal—tratando-ae de 
obra tao importante, coiiio é 0 calçamento 
de ruaa. 

Assim pensamos aòmento em relação ao 
calçamento da rua do Principe.—S. Paulo, 
8 de Fevareirode 1K83—.^uiliIladoAmaral. 
— Uanoel Antonio Dutra Rodrigues.—Anto- 
nio Paea da Barros,—Approvado contra o 
voto do sr. Ribeiro de Lima, qne declara 
votar contra, por entender que para este cal- 
çamento se devia chamar concur reates,, at- 
tendendo quo, sendo esta made muito tran- 
sito, nSo ae devia cali;ar pela fdrma que se 
cala fazendo. 

O sr. presidente da camará communlca 
que entendeu-se com a exmo. presidente da 
pruviíicia para ser feito pelos cofres provin- 
ciaoB o coiicarto da rua do Senador Floren- 
uio, visto não poder a camará suppuriar 
essa despiiSB, foi-lhe respondido por a. exa 
que tomaria providencias a respeito, com- 
municando a Camará qualquer resaluçfio 
nesse sentido. 

INDICAÇÕES 
. Ds sr. Aquilino Leite: Para realisar o 
empréstimo de rs, 509:OQ0J ds que trata o 
art. SI daresolnçíoda 4 de Miii> do ai>no 
passado, indico que seja nomea<la uma com- 
miasílo de verea^ions , por isso que é de 
grande conveniência que se pague o passivo 
da Gamara, onerado com juros excessiva- 
mente altos. 

Diista sorte, o saldo que ficar, será appli- 
oado, juntalnente com as rendas qne se ar- 
raoalarem, as necessidades mais urgentes 
do munioipio, deduzida a importância neces- 
sária para a amortisaçao annual do capital 
devido, e pagamento dosjuro^. O emprésti- 
mo nfto deverá ser contrahido oom juro su- 
perior a 8 % BO snno.—S. Paulo, 8 de Fa 
vereiro de i{i83.—Aquiltno L. do  Amaral. 

Foram nomeadas para a oammissão os 
srs. Aquilino do Amaral, Raphael de Barros 
e NicoláoQueiroii. 

Do meamo sr. i Indico que aa mande a pD- 
dregulhar a rua da Ypiranga, deade a rua 
da GoncetçSo até a casa do sr. Augusto 
Queiroz, visto o máo estado em que se acha a 
dita rtia; providunciaesta de queji havia 
cogitadoa Gamara transacta.—Sala da Ga- 
mara, 8 de Fevereiro de 1881.—Aquilino do 
Amaral. 

O sr. Francisco Baruel, em addltamento, 
apresontou a seguint') proposta : 

Proponho que se faça o desatterro da re- 
ferida ma, especialmente no largo 7 de 
Abril, aproveitando-se a ttirra para o rtjferi- 
d'> largo, que ostft sendo aterrado, apodre- 
gulhaudo-se dopeis a rua. S. Paulo, 8 da 
Fevereiro de I8.í3 F. N. B-irual.—Com in- 
formação do engenheiro, i uommisaão espe- 
cial. 

Do sr. Baruel: Proponho qne se mandti 
fazer o atterro preciso na rua do Dr. Dutra xo- 
drigues, da modo a dempparocer um preoipi- 
oio que allt existe e que muito prejudica aos 
moradores da referida rua. Paço dá camará 
mtiaioipal, em tí. Paulo, 3 de.Fevereiro de 
18iJ3.—Krancisoo Nicoláo I3aruel. Com in- 
formaçlo do engenheiro, & oommiss&o espe- 
cial. 

DJ mesma ; Indico que por intermédio do 
sr. procurador da oamara sejara-noa dadas 
as seguintes informaçSt^s : 

l.* Se já foi paga ft rua ultiís&manie 
aberta entre a Moiica a o Cambuoy, si em 
dinheiro ou em letra, e neal^ caso á que 
juro. 

a.', Si o sr. engenheiro deolarou-a em oon- 
diçdjs aceitáveis e de conformidade com o 
contracto. Paço da camará, em S. Paulo, 8 
de Fevereiro do 1333.—-Franisisco Nicoláo 
Baruel.—.\ppravado. 

Do mesmo : Soado de notar-sa ai varda- 
dairas lagdas que se tormam am dias de chu- 
va nos passsioa de muitas ruas cantraea,— 
proponho que intime-se, por meio de edítaes, 
aos proprietarioa de oaaas no centro da cida- 
de, espeotalmunta, nas ruas da Imperatriz, 
Direita, S. Benta, Commaroio e Quitanda, 
cujos passeios estiverem estragados, a subs- 
tituirem-no por outros de cantaria lavrada, 
GOnrorme manda o regulamento, danda-ae- 
Ine o praao improrogavel de seis mezes. Pa- 
ço da camará, em S. Paulo, 8 de Fevereiro 
de 188J.—Francisco Nicolau Baruel.-r-Ap- 
provado. 

Da sr. Dn^ra Rodrigues: Indico que sa 
nj^nde myelar e apadreguthar a rua Formosa, 
faseada ó dr. engenheiro, previamento o ne- 
cessário orçamento. S Paulo, S de Feverei- 
ro de 1883.—iMinool Antonio Dutra Rodri- 
gues.-^Coia orçainento da eagantieiro, á 
commissao especial. 

Da mesmo: Indica que se mande calçar 
pelo sjrstama de alvenaria aperfeiçoada as 
ruas do Thaatro e Tabatingiiera atá á pooio. 
apresentando o dr. engenheiro previamente 
o orçamenta. S. Paulo, S de Fevereiro de 
1883.—Manoel Antonio Dutra Rodrigues.— 
Cocq orçamento da, engenheiro, vi á cam- 
miuão especial. 

Dos irs. Uatra Rodrignei e Cantinho So- 
brinho : Indiesmoa qne >e mande collour 
gDÍu na I^eira do Carmo, oBodiodi) a oa- 
mara táàer M cálçüdaa na freola dos seus 
priMiM «hisitusdo». ;S. Panlo, 8 de Feve- 
reiro' de. .1883.—Bfaaoel AntoDie Doira Ro- 
.IdriguM-^-rCoatlnh* Sibrinho-—^A,diado 

mento das rnaa da Esperança, Santa There- 
za e eta, o repol-o no estado em que se acha- 
va quando foi desmanchado, para ser oa.sen- 
tado o 'encanamento de esgotos. S Paulo, 8 
de Fevereiro do )888.—Manoel António Du- 
tra Rodrigues, Aquilino do Amaral, Antonio 
Paes do.Barros.-Adendo: No mesmo sentido 
da indicação supra, officie-se ao gerente da 
Companhia Garria de Feno.—^ntooio Paea 
de Barroa, Aquilino do Amaral, Dutra Ro- 
drifrüea.—Approvada. 

Do ar. Antonio Oabriol Franzen : Indico 
qno se intime á quum de direito fdr, o calça- 
mento das três faces do quartel de linha, 
bem oomo da eavallariça á rua do Trem, 
onde já ex'stem eniag. Sila das sessões. 8 de 
Fovereito de I8i3.—A. O. Franzen.—Offi- 
cia-se á theaoiiraria de fazenda. 

Do mesmo: Indico que so chama conciír- 
rentes para a puidicaçlo dos actos da cama- 
rá. Sala das sessoes, 8 de Fevereiro de 1883 
—A. G. Pranzen.—Approvado. 

Do sr. Nícoláo Queiroz : Indico qua o sr. 
engenheiro da oamara proceda a esame no 
torreio dtiste edificio, pois consta estar mui 
to arruinado. Paço da camará, 8 de Feverei- 
ro de 1883,—Nicoláo de Souza Queiroz.— 
Approvada. 

Du sr, Raphael de Barros: fèço por cepis 
03 contractos que existem para calçamento 
de algumas ruas da cidade e para collouaçlo 
de guias. S. Paulo, 8 de Fevereiro de 1883 — 
Raphavl da Barros.—A' secretaria pars 
cumprir. 

Nada maia havendo a tratar o ar. presi 
dente lovanton a sessSo, do que pira constai 
lavrei a presente acia, eu Antouio Joaquina 
da Go^ta Guimarães, secretario a escrevi.— 
Rego Freitas—Raphael >Íe Barros—Manoel 
Lopes—Rtbeiro lie Lima—Manoel AntinioDu- 
tia Rodrigues^Franaisco N. Ilaruel—-Aqui- 
lino L. do Amaral— Vntonio P<ies de Baros— 
Nicoláo de Souz.t Qieiroz-A. Q. Fran:<en. 

BOLETIM DO DIA 
A. 'deKrlnBolBde» 

Continua a dsgriagaUl* tibsral. 
Desabam oa ratto» do arrainado sdifieia «oi gol- 

pfls dos próprio* oltefos. 
DiariíkmsnlB oadt um defies vom ■ imprensa ex 

liibir  quslxaa,  oanaaras  s protestos, on  oonlra o 
governo, que DKO merese-lliea oonflaaga,  ou eonlr» 
os amigos qa,a tnsteutam a situseJIa. 

tloatem era o Visoonde da Pelotks e aigoatariD 
de una osrta contra o miaisterio, hoje d o senador 
Octaviano qusm toma a raapoasabilidada de oairu 
Doatra a politica auilríaca de iahianisar a pronincie 
do Ria dt Janeiro, 
' Oügamos a illualre chefa liberal: 
5  O que nos ameiquinboD na reconta elei;Io 

(oi o tormos eaaoadidó a bandeira por condescen- 
oiaa com oliefss oacssionnes. A palicioa audtriaca 
do ar. D.knl>i9 do deaconSar das f^lumiaenuua « ie 
babianidur o Rio por bem do aa* domíuHfâj ambi- 
ciuaH, desgraçadamente apoiada por um da nosso- 
rnuie beilua t.iiI$aloa,.qua, foi ■ primeira victim» 
deauB orrn, fuz extruvusar à tonel dos- daugastos du 
partido liberal da K.ío. Maa ease menino facto eala- 
miioBo nos veio aoiiinar que os partidoa nlo podem 
mais cunSir Bua direcçlo a vida dos olemBntoa go- 
veráut.voj. UàsEa qoa um di» ijoalquer espirito 'in- 
gahco ao aposse deaaee slameutua par principies 
abatraatoj de uma aonliada juitiva sobrahumaDii, 
para qua o partido que elarou asío eapirito tu alta» 
ragiúda e Se vc <ieLlu nbaadunado, âuetno ao ooaao, 
sem-OBEO, sem aorta, iiaia bússola. 

Nlo: deiíumo- nos dense regimao, qus podia ser 
bom DO pausado com ■ èteigSo indirooEii, fonte de 
■bnolutisma no ceotro e doa absolutiaa^ai dig looa-T 
lidsde» ; luas com a elsivio dirscla, osrta de tit'er- 
dada para as coavic;9ei aiDcaras, oa parfid^g óre- 
cisam do  outro ceifiman.» 

Qdta oarl» do senador Oelavií-no foi pnblíaada DO 

.Cornai do Con.ntírõfo iJ» anto-hontom o foi eaeripta 
a propoiito da iWergoncin do partido (iberal de 
C'ltaTa'.'o, divergência eaea oauaada por aotoi do 
.'•otaal preaidente da pcorinoia do Sio de Janeiro— 
o *r. Oaviae^Peliolo. 

Eis aitui o qne dii o Vota Livre, orgto do partido 
liberai dissidents i 

(A carta da festejado ahofo liberal, a que vimos 
dar maior eireuliifia, como vsri o publico, á a me- 
lhor resposta que podem dar aa^ falsos conceitos do 
sr. desembargador tíaiiiá-i Peimilo eases liberaes de 
C.intaga'i:i,qaB tio apoquentados têm sido pelas 
constantes illegslidi^das ecostumeirod arbítrios com 
qne s. etc. governa esla proviacia, qua em mi bars 
a inexperiência e capricho da um mal joven minia- 
tra melteu-lha eolra as garras. 

8em commentarios entregamos i criteriosa apra- 
oiaflo da todos os liberoas esta valioso docamento, 
advertindo apenae qaeolls as raeommenda por dn- 
fila virladei approva o prooedimanto da dissidência 
Iberat da Cantagallo ooalra uma potitioa qaa se 

Intitulava liberal, diitiacta ad por mia p^iàSti e 
laUf pr-Jectn de vinganfn, o assignala a causa do 
deaastra qne BoSreu DO ultimo pleito o partido li- 
beral da provinda do Rio de Janeiro, sobra viotlma 
da auslriaca t atnbieiosa politica do tr. Danloe eda 
tua Ba\ia.^ 

Na moema certa o aanador Octartana  referlndo- 
aa ao ostado presente do partido liberal, ««groMBa- 
U: 
■Partido liberal com pregrammaa impostos pala 

vontade de ooi oa poocos homsna; partida liberal 
qas DGO pado espontaneamente oMoIber eeus direc- 
tores a recompenssr seus servidaras i partido libe- 
ral, «infim, lem raspoDaabilidade própria a toai, d 
Dm monstro aoa nosaea diaa.» 

Foi concedida ao engenheiro Antonio Gan- 
dido Uodrígnes, a oxoneraçio qu4 peJiudo 
cargo de director geral das obras publicas. 

Credito*. 
Foram ahertoa no tueiau^a provincial os 

sogutotes créditos suppUmKiitares: 
ParjL a verba votada no § I* da orçamento 

vigente—Asoembléa ProviOjial, da quautia, 
dei>;(M£$í4SreU: 

' Para » verba votada na § 8*—Seminário 
da tilaria, da qiantia de 5:4U0j000; 

Para pagamentos de exercioiot fiados, que 
■a forem liquidando atá o flm da eorreote 
exercício, mais um oredito supplaincntar' lia 
de iSde Jdlbo do anuo prosi«a fiolo. no 
valor de aO:OÜl}$OÜ»rafiu deqaapor •Uei 
sejam pagas u respectiva* dmUa.-! 

^^ ̂ ^^gg 

'Fundo 'ee'-emimoi'^ac&a^'.ySi 
O Jorna! da Commercio, ao;notlálár <liver«'M''ma^ 

numisiSaa  qne M daraii r«oeotÍÍMeaté''nM",^r,.,_l 
oina  do  Rio ds  Janeiro,'Mlata aeràaae S.pociío^ 
por conta da (eraoiraqãotadefaadodéainaaàipi'' 
glo,  fai  ae  eegaintei otjserracjlaa i'qae.'folg^i 
snbsoravards todo o ponto t        i." ,'...',"■■ ' -'-.■.í-^'0M 

«Temos notado porVeiesqWií pòvlneia d» siííá 
Paulo i proporolonalmenle aquellaonds máufigi^^ 
roea  tem caminhado  a emandipejao'offl8Í'al/-IÍ(ÍBK 
oramos que,  sa  a  admlnistrngSo paieiss •m^^WM 
om accelerar  eit* aervigo,'oomo'ordena»lei,'MÍi^ 
desigualdade  QIO resaltsria'doa qáadnis offlÍÍ»oa''iía 

Nioi 
zil obn 
ria,   

A fftlt» de xelo que a nosso illoílr»do''colíog»»a.:=.íí)^ 

aignaía  por parto do.governo eomooaoaa'aoWtw^rW* 
damenio da diatribuiflío do fundo do'BmíiÍoipü^i^;t^ 
o oma falta Uo somente conforma aa prrtioaa.iilÜ.T^ 
mameDia aegaidos  na admini.lrapíoda provineial^i^^ 

Essa  lalo que falta aoa administradores quandoi^lÉ 
eo trata de aa.nmptoa da tanta mónla,  aobBÍa-lbea,= "£-m- 
iníoiiímente,  desde que  entra  em  jò^ qüaioMrSí^ 
uiesqumba exigenoia da poiitióagem iooal.' ■ ""      .-^ír^l 

E' vor eoiÉocomooBpresid8Bleíli6èrM«"Íb»mV""í^ 
cu.oprir aauit miaoilo : ,    ,,-.,.. .~:'f,]''A^M 

Salvo o finado prasideale Florsneio .da Abraí;''^^^ 
uoiOD delegado do governo, na actual sitaasloi-qoa-íf M 
Julgava batetem sido as leia promulgada. oãni'o''.^ÍM 
um do saiam oumpridae. lodoa oa oulrea prasiden- .'.M 
ie«»ii tem Oado ao pau oi província a maiátri.té-ü^íM 
prova Jaeduoai'Sopulitioa do partido liberalT'--'!'--^ .-^ 

K-exaoloquaadasidiaa inepoia do. praaidontéa'-i!^ 
^«e se tem auccedido na admioiatraçío, i'partir da ' ''-M 
opocha regeneradora inaugurada au Hi78, vão reoe- •'i^ 
uendo o devida oastigo da' aiiimàdvertlo poblica i K'^ 
pioporvau qua se suuoedem uns aos onltòi. ' ■, - :■ -íKÍM 

A mádida da prudonoia Bnche-aa oada'dfaniala a'-^^^ 
líouco falta para trasbordar. -■      .--■./     ■.■;';i:V/^ 

Bentretanto prop.la.,e o boato da nomeaçlodo   ''^" 
famigerado Bellarmino, ex-joÍi de diteiio da oaft- 
lal, para o cargo de preaidente da çroviBola... 

Depois do esoarneo a nlomenei InanUnntapco- 
vocacio ao* brios desta infelit terra. 

A Folha Nova, rarerindorae aa-apnrehsDsDse cae 
emittimoa aobra a retirada do  desiKameeto do'Ii- ' 
uba quo ae conaervava em Campinas por mativoda 
urdem publica, dii espirituosa men te ; 
—«üa povos  da  província da S.  Paulo, ael» ve» ' 

«utonsauadosaBuajornaBs, raolama.u  a propósito 
aa tourada da tropa de linha de guarnioSod» pro- 
.incia i daqui a dvus diaa (ia o governo der liãenõí) 
principia o l-araná a queiiar-ae que  tem tropa dií 

«Ninguém eett contente com. a aoa «orle t» 
Nâo tam ratio o çollega a (am-n'a ambaa as pro- 

vinciHs queixosas. " 
O que   queremos d juataneata—o 

■ ■■.- ''S 

tquiliMo dàt 

Foi nomeada o engenlieiro Augàsto Olaro .- ^^^ 
Ãudrigues Forreir* para o oar^o de díreotor. i ?v' 
gdral das oorospublicas, , .■■■'■.^■.J-': 

Foram appcovadas, o plano a plantas Bfpraianta-,-V-/M 
B pela cammiasSo do monumento  do  Ypirann.'   -'''Éá JSB Ypiranga, - .;Jí, 

sm-üfflcio da 17 ds Novembro do' anno findo, para.a'' ''/íá 
adificio doitinado ao—Inaiital» Ypiranga—ooín "às "''''Ml 
.nodifloatôaa  iodioadas  no párflaar da  eomiaiailo   .-'^jé 
Qomeada para rever o referida plano. 

Foi concedida a Floriaiio do Almeida Lima 
txoutík'«çai», que paJiu, do cargo ila 1* suii- 

tileiiiti dti uulugadu de pu.iuia d<3 Una. 

' Faouldada  de Direito 

Houtda., perante a caagrtigaçSo de lentai 
e observadas asformalidales de estyla,-pres- 
tau, juramento a tomju posse do cargo de 
iiractor dd Faculdade da Direito a oonse- 
Ibeiro André Augusto de Pádua Fleury. 

A noite grande numera da estudamos, 
precedidos de uma banda de muítoa, forain 
comprimeutar o novo director, percorrendo 
em st-guida as principaes mas da cidade. 

Agradocemos a honrosa sauJaçlo que 4i«. - 
rigiram ao Correio PauLstaitom pastaram 
em frente ao uosio oscriplorio. 

Foi nnmeado para exercer o cargo de té-' 
uretario iiilunuu da ri^pirttçao das obras pu- 
blicas, no impedimento do effiotivo, o snge- 
nhairo da mesma repartição Rioardo-Alfrtídâ': 
Mcídina. .."V 

".-. -?íí 

■■>■; 

'■■fi£ 

•'- --H 

'"'; 

Acha-se nesta capital o noisa amigo o ii,' 
tenente-coronel Mjubal Aãonso PereiiràGli'»- 
"■• ■>'-':!-' -■•'-■?- 

Oumpiimentamol-o. ..^      "■:."". \;.v 

Cata dor de cmIA 

o* jornaes da Corte laferen ' um eiperiaúia - - ''':^ 
feita pelo constroctor mocbinista tltiqoa OelbíM''--^v^í 
dakua rnschina dsuomioada Üatadar dt eaflf iu-- ■ 'i'tí 
tinada, ao inonozi em paris, a substituir o trãbabl* ' ' ~'^ 
da CiC'4ha do caíé Bocoado- .. ' 

O methodo empregado, díi « JorW, é o da aspU 1 . ■■'^j-í 
r»sio Al cafe por mein de uma forte eorreniB d« ar. ■' -V: 
estab lecid» dontio ds un> canal. ''   --^^i 

O grio, em s.ta.io normal mais  pesadoj  railat» > ■--.^ií 
mais á oBpir-çAo e eab> DO  prima ro doa  anatr*:    ■'^- 
com parti men toa qus ficam de nm lado do canat ■ «a' 
g[A>achAcbo^,aa folhas, etc.,  (ot«m  naiaa,eòá- 
lornie o seu pe«o, vto oabir  DOS antros comparti- 
mentos. ... 

O café fli-a auim ragalarmeõla linpo, taado pOB- 
eootr..balbu qusaiodaaadava fa.ar para Iittp<l-a 
completamento. - :.-.^. ■ 

A  machinado er.  IWforsa,.eentina» :• citada'- 
fulba, economiia. porlaaio tempo a braças:^- :>-:■.- 

Rast«B>ber aau rosuluda doSM trabalkeieri ' 
também ■antajoaõ, eomneraialnaet* . oonaíderad*.' 
■atas, B«aia<iorprag> qae adaaira a perolo liarto. 
B«mmadi>'«aia o pr*co infarior . daa outras'percAÕ.' 
iguala paltt menos, ovãlor da .todo a e<H«alaste 
aorcauJ^.;^^.,.;,^,....;,. ..-, ,.;;.,■:-.,   ; ■■;...^ ^^^-^^í 

' Segando lefisn a<M*ies:ifo.Cakv™<^''*ãU« H'''V, -iP 
tfhMtea. .HB:,Ca«fiaa^.' M»'-«tawr,IWlteiat j;^-.ftí 
•wapMhadate ('MM pi. ét vMtvTe.oHaiva.- i.-.-:': ^-:-'í^ 

. Miw». *■—•*-•■'-• ■-•—■- ^—--.->-..).-,^j^.--.--ia- 
iaaatadai toréa»'. ,4«i: hatiiiai '^tmUmiittÊmmttm'-'^- ''^-" 

-..-f- 



^wm}^ 
A'préMldeiioiá; 

^;'í^":''.'!Ô. "ar:Soim>Brtndao:'partío,- hòotéin,' 
p»rft,03 .PoQÕ»;'.dè'CãlidilK'.il6yatido M 

Na veapera, até 9,;horM da noite, o iHus- 

^,^1^; :tre bantiiata  DSO havia' eoooíitrado  quem 

^|;'.f':,'qnizós3eaub8titi]il-o. ' . 
^K':-'\ -Fúa-ao da adroinistrtiçao da profinoi» uma 

'^^ii;Mf9óle'i^ jogode páptíão. 

^Í''i:.7r-'„V'   . 1    ■■*?«' w«« " papelão, 
y?:í" .'";'.■';■■,'' P que traz opapeliXo ? 

'     ':'   Opriinèiro viae-presideate recuaou,  o ae- 
; ,' : -giindo nHo prestou  juramento o o terceiro 

■»itáy& ausente. 
-, '  Eo »r. Soâres Brandão precisava partir no 

dia seguinte. 
Lembraram-se, então, do Viacoade da Itú. 

As ordenanças bateram ruas e praças a 

oiça do TÍaoonde. 
■^:  ' • '■ ^Venha o  visconde !  exclamava   o sr. 

''      Suares BrandSo. £ o  visconde não apparo- 

,,v/   Nove horas !  O  visconde é encontrado no 

'■'"'   Levam-no a presençi do ar. Soares Bran- 

:,,,. ''pj^^Ço o eatregam-lhe o papelão. 

ÈívVlfinil Porque  razSo  os outros více-presideatüs 

/-^iHO'qaiieram substituir o ar. BraudSo f 
i\'        dufvivraverra... 
■:'■■   ^'"''^Êíir. Viscoodede Itú, só encontrado de- 

* .'    rüliídifPP i*"'^ horas, ignorando,até essa ho- 
'. ,r?t!lWiflr* procurado para ficar cora o pape- 

,    .ülã»'refugado peloa primeiros vica-preaidetites 

oi>da"li8t4"í'* sr. viscoodõ de Ilü,   tSo sorpre- 
'-'r:, '. ■'"tiitíiiriíó"'" i^áanto   coateote,  teve,    poia,  de 
f-:^' :■:■' ^'■'!ír'^iírj(j!'jaap,'a a« bolas do bilhar para reoe- 
iiC' -juÜH^MÍldiiíOi» o ohapàu emplumado,  iosig- 

'    niasdeaua muieapacial veneração. 
.,uoiífcinda bem'1"*'' 

i.    . ""11 AfthiiJM dti"éiVrcioÍo ialârino da prasiden- 
;;í',     "oÍ*TiM;'íiííií'à'à'ffj' Íõ\ eslatnpa   versado em... 
:'.'■-   ■ "iíiÉtStii'ia'ci'mmaiiAe província  e   dir-se-ia 
j.--      que p^rqpp^ilftivsqto'talhado  para   governar 

■■;.':>   ^íH(»,.tei;r?r4ier<ii«atf' ■■■- 

'f"!;:' ' Kb -iSd^lihé deíSCtillVlWÒVltEçi.ile feito : o visconde 
-«>ffré^aa''^*\8Ía.'''£J'im|KÍrta 'si onlros verSo 

NSo esboroar-se-aapresideania ; lançou-se 
tiowofi'parede''e"tí'Dtõ'l)àítUr& para que  o 

. ^iidiflcièdM"n'01ti&á"ÍnántdÍg'ãáÍ!''politicas  nSo 

•aal&^iiMèll"Òt'Sa^'K&Vdo'sK Soares  Bran- 

Prepareme-nos : jamoa ter farça, 

»vy ci-rivJii.'ilip'ii\il     "■ ''^^■'•"f.j!,' .. :- „ ,- 
-liBá ^^h"dtiViibaáo,^ qammaUidos psloa  &;g atsi. 

tal ii instruncSo.'PU.bliaii—iVa dcinspaçtor garftl-.da 
ioetruovao publiak.páraútleódor. 

— D ■ Alfrfldo Koulii,' psdindo por oerlidlo » to- 
solufSa qua oraou doía lagares dsBaoal no mam- 
òipia (lo CanipiiiB3   Comn roquor. 
. r'Da Joáó Oraiforio Caiuarm-si-plòoandor da 
«imarn máaio.pal da vilU á» NsUvidads, laterpaa- 
dorMUrãá ao govarno «outra a dolÍb°ra;aa d» oa- 
mara qua o damittio—Completa o SBUQ 

— Da 1'edre Alva»da Cunha, pedindo ear indem- 
nlaado da terrean qua tem ds aorvir de porta para 
o dasembarque, proiimo a ponte do Anastácio—In- 
forme o inapeotor geral das ubras  publiosii. 

— De Antauio Joaquim Motchior do Cumargo (3° 
da-p.ichu)~PeiBatso juii competealo f&c* o quei- 
xosu.valer os BBUS diruílus. 

— Do Franoiaou Msroilio  proso  Qaettleadaoa- 
Sildl podiodj copia do avu processo—Ao dr   juíii de 

iroito para informaf. 
— Da José Podpo de Oliveira (2° despacho)-Sa- 

tisfac" o 'uppt'oaote ■ exigência do regulamento. 
— DeOlympia Maitiaa Maíia Vieiia, pedindo 

Bor removida pira a cadeira ultimamente areada na 
ostrad* do Vergiieiro—Informo o tr. inspactor gorai 
da inatruc^io publica, 

Grnnintatluu fooiicezn 
Oa ara. Lopaa do Couto & C , proprietários da li- 

vraria Luao-Brazilcira, no Hio do Jaoeiroí asabam 
de editara quarta oditio, reviata o melborada. d» 
corrente obpA—U-raininaíica theorí^a e pratica Uti 
liititua fraiiccza, por José Praiiciaco Albout.jj 

Õ noiua do antigo profaaaor da Tranciz do Collegio 
Pedro II, agaas recommeQila a obru que aa distiugus 
pela clarO'ia da oxposit^J theoríca e peta boa saloc- 
;ila dus oxerciciod praticoa correspondentes ialis- 
(Qas dai regras gramiuaticaea. 

Agencia do correio 
Acba-sB suspenso o funscionamento da Agoncia 

da Rooinha por falta de quem airva o lugar de 
agente 

A correspondência que nflo Í6r procarada na ei- 
ta;ãD na paisagem do trem, «er£ remettída para 
Campinaa. .- .   j 

—A comegar do dia tO do corrente a expedição de 
malaa para Paaaa-Quatro, aeri soe dias Ü, i, Õ, ( dg 
dois em dois diaa). 

LÔ-80 na Gaiola de Campinis ; 
*/i reapeito do proceaao que esta em andamento, 

relativamoDta ao furto da^ joiaa do estabelecimento 
dos srs. Mathias de Castre & Diogo, hoalam proce- 
dau-ae perante  o juiz   municipal   i uma acareação 

Bi. Boonomtca e 

o movlmeato de boatera ruio «egniata :'. ' - L " 
Cüiaia liconamica 

GS entradas da depoiltok   :   .   . 2.-48^1000 
T ratiradai   de diloi   .'.-.   . SalfS» 

Menie de Soceorre ^^ 
1 tesgsis d», penhorei    .       • aZJOOO. 

MRUS RO RIR 
Polo expresso de hontem : 
Coneta que estí nomeado vice-sonsul do Brazil 

em Oueraseey, o ar. Thomai Price Ha rs tings. 

Consta que vai ao Rio Grande do Sul, para exa- 
minar, Bor parta do ministério da agricultora, as 
minas oa oarvSo de pedra s de forro, o anganhevro 
Cordeiro Ja Orae», oom o vencimento de 5M$(KW 
maneaes. 

Lê-aa no Jofital do Commercia : 
FABRICA DE FERKO DO YPANEMA. 

Informani-noB de qua o presidente da Ferro-narril 
da Villa Isabel, desejando concorrer para o aooaa- 
mo de produotos desta fabrica, que aliis pd^e e"«- 
recsl-oB & venda em coadiíBea vantajosas P»'* "^ 
conaumidoras, acaba da encommendar-lhe 100 rod aa 
para carroa a vários outros artigoa aacesaarioa ao 
aervifo da companhia. 

E'muito para desejar quo, prodnüindo Bita lou- 
vável tentativa o melhor eOeilo, incita outraa era- 
prazBa a sortiram-so naqoelle eatabalecimento que 
acreditamos achar-sa em coadi(SaB do deaimpanhar- 
aade avultadas eccommendaa. 

Sabá se por telegramma que a força de li- 
nha que partio da corte no dia 31 do paesado 
& tard^ chegou,no (tia ?, ás 7 horas da ma- 
nbs, a Paranaguá, onde deíombarooii ás 
8 % horas, seguindo para Corítlba ás 4 horas 
da tarde. 

A companhia SíHi/"uiíío Central Sugar 
Factory acaba de eleger pira artu represin- 
taute ao Brazil, o sr. Hanrt RafTard. 

Vicfiraa do uma hypertfopbia [do coração, 

i 
VTfli'^i»'rWilfiii'iil'ii'^'arft Vc.'5í'»v«nDer-»õ.aoa da : 
HL j.iii'JPift'lhaWii afagnet. d irmã dos- anjos 
oom acompanhamento de violSOi'   ■ <i>>':-,::.' 

A piaaffi'^i^'P'ilihU'.Niia.d. „■:, ,. , ,.-...■. .v^    " 
-0-,q ,.« ...^.J...* ■^"'^'■■'V.gV; :: 

^,^Çs|;i,aa.[M»da,dBlegado- a*pòUíla"aã'Tj8», Ai 
'nia Vioira de Oliveira Qato. 

-..■■.    -ija 

:to- 

ii-Fil^tM^riBferídi^ía^íéí-.esajuíífÍBt? Antonio 
,    Joii((0irii'BSfeV'im' Ribairí),!|Para.,a fi,*-,oompa- 

'  ohia do corpo policial perhtaaente. 

'; -'^ptra''«*bt'6òí''tBnlpórarí;kin.onte ó.eargo de 
th ■ ;eSgei)belrd'BJddStít'á'ÍatârÍno. no.iinpadimento 
i'.;;'; ^iBag0ntt'eiTO"Msdlná',' fòL nomeado O coge* 

iheini'àag:«TiioPréãcilianò da Carvalho,.com 
otfvcDramestos'quer lha'competir. 

,i„■... it.' '■ ■'' ^ 

...; -WB-i-  .,. 
oil tOaifia que nma senhora br.aiileira, emi- 

BjIBtSlpalotalentoicpducBeai -, prepara lima cajla 
q9eflSréjni,!)Ii/;ajJ%.bnBVBBi8ata|no-0'iuP-'í«-J'níflr,ia-' 
tisnai, coQleiifáfda .oa juizos emit.tidos por Mme:' 
Toussain-^'imaoii BÚIire_ ainulher brazileira, na 
■oa TBcoiiIaobra~-^(7q0"piriiiVn >« au,Brásíl. ., 

Nlo EiT^iliarrMbiraí iga«t*T-lè' mb'iia'oi'ri com 

ei?',- 

Riim defuneto f 

.^.JTjtieaourarlai <le Fttzenda' 

. >,i,' ,.>,BK4USBnlKTII08 DBtl-AOrADOa 

.■■„i«::i íi i II;. í'4'rfe Abra ■ " 
De 4<ta(inim Prado de Azambuja 

-^i'vP. por emgpffota dada a. certidão podida. - 
,^0-    Po Áiitoçio. Joaquim, de Sousa Guerra.— 
mH'' Poi'aoi'negocio pen-Ieate, nito p<Sde ser dada 
KSí.'í-.i j4.ji!.itii.ttds6 'péáída.  

.    DeiCortía Sámpüio,   Filbíi   & Comp.— 
M'^y Oertifique-se."       ""'""" 

|É;-;     &? A,pr^d^ognsta Vas.—laforme acon- 

Eí>: TM|f(KPMndòx'çít«.da Fonseca Júnior.— 
Oo^aOrqá'ta-!tr.iaUvdÍas.. - 

' VeManoel Rébonças da Silva, por seu pro- 
.^ óuradorJoaiiiiimJil.obouiiW^a-Silva.—Conce- 
bi'' 4o mais trinta-dias de praza.flodo. o prazo 
'^■{■■t^atÊtioTi-^'---->' '^*'^''■•...-. ■'• ;■■.,". . 
Wí-4'^ ■ ;0etJo«6>:Pa'r€ÍrÜ"da QiieltíÍ!.—rnforme ã 

^^iBMUdoriâ. 

*«.í''-.V '. ,   ■ ,.-, .B]f«sil(|enobi:.> ■■■ ■ 
'■C-^í.' ,      '■■' 2 D" iaaiL 
-jh.QpilWaia.Sabaam;' padiãdo pagamento do 

'^''iK'-'MtiUft'm-.'nmaea pars a-palaeiõ dogoverno-^A 
'^->^':-lk«Amtrj»'^<~faa"adMpara>pigár. 
^^õ - <—Ih',P«dM'ABtoaÍ«' RodfigMi da OlivfliiB(3> 
^^-f'liaafaabo)—DéelarooBaua do etoravò'e aam.donos, 
'"-■"'^'■#■■]''? f 4^" a f bemraris Jefuenda tdmàr >> Jo- 

■'5-í;:»lí«5^viíaaei«t.i-'. -- ;.''.:.v.:..;: 
^1.^^: '^09 ricsrio. ds CoasaiBcXa,  pediqJo  para ler 
jf^WwHIf^'in- ■"""''■"" 'Semiaario'dá.G.róría—'A' 

j^lSK^ 4IraAara JÁSaaaía aria' para' opporl u'ni inen la~ • (t« a- 
?íjB^'W,t-;-iÍ4-i'ü^-'-i--'- '■■' ■■'■ ■'■""'"" y '"""Tr.'::' 
^^i''i'.  ,-;—DÜ.JteMrt^.Oiorsa^lBilbtrititt  >ed|ndo úr üa^. 

^tar.ititMf.«Mã''a>brailMrOi>Caiitò'reqaBK       .,,^1 
m--<J^SÍJmk Za«ka«liB.  PrM«)(l_>rçhanjaJ,«.,í 
T^ttfSftoMíttaa^ MãtratíM,- MiVjto'ptgaiBW-, 
m-J^^ÍMM^»^-* t«Í'MÜMl^6f^W'>:>£f.T 

_^ i^^awjjraviaaUi.   ■  ' 

■lai»ai inaaiMiMf »r—""T---r"-~i rgwa 
.. ^^^&^HaMri--J-«<>'^4a Hora^:»4^«>'MTID. 

^■'^'DaCaaarMtaFraaeiãMcmtmfaiBBdol^al 
—     ■ ■  ■" -,-^——n^tT—-7-:"."'-    .""■■.- 

»)IS^íS5á:S»3; 

SECÇÃO LIVRE 
Julgameato na Relação 

parta doB bilbotea. 

daa testemunhas Uabriel de Carvalho  e mme-Alice  falIâCHU 00 dia 1, na sua lazandii 00  raUOICt- 
Perrotia, | pio de Valença, o importante fazendeiro   co- 

«Desta  diligencia  resultou   floar  pM^iWínente ■ ^ p j       Leile liíbeiro. 
claro na o ter  havido  diverganoia  em  seus depoi-| ..MI™ ^ 

*Fico"u cDooluida a inquiriçlo das lastomunhas,; Por telegramma saí-e-fle que ante-hootem 
devendo aeguir-aa u interrogatório dos réoa, que abrio-B-í [a asaenabléa provincial da Bahia 
eati designado par» o dia Í0 do corraola." ^^ formalidades do eslylo. 

Tboatro S- aloHU 
O prestidigitador sr. Boseo d& hoje asa oltimo ea- 

peotaculo no theatre S. José. 
A aitraation sari a ara. Eugenie Labat, poia que o 

eapactaculo âem BOU beneScio. 
Além da segunda vez que o pablico pode ri apre- 

ciar a onrioaissima experiência de phyaica donomi-      Q ^^.^ jj._  (,^^^^  Carvalho »8»stou-Be por  haver 
nada pelo programma—A m^isca il'o\ro—i eiperien-  eu acouaado de inddelidade na eupaslfto da smnma 
aia feita com o concurso da baneQciada, ainda can-  do feito de Rogooiano. 

tari esta nma cinsonota franceza. olílistio^d* ogado eonaWerou como ponto liqui- 
MoBoa d'olra e   cantadeira—ais o cumulo daa ac-  do, e fucto provado, a nolidartedade  daa ebrigacOes, 

oamnlacaasfeilicaíi.E acreditem li na  vordade doa'de que era credor o seu cliente,  e  foi prBcieamaQ- 
límoscas, temos  a  car-:'» ^^^l» l''^'**'*'""'*'""'■*''*'"'f'""»°"''"^J"'" 

tflia deqooo IhaatronSa estará hoje ia aobradicta», i    Mas  se  a  Buppoata  solidariedade era a é mera 
porque informam-nos que )í foi   vendida  a maior  phantasia da parle, que nem oa titules demandados 

I revelam,   neoi o depoimento do  dr. M. Barroa O>Q- 
' Qrma, parece maniraato que  dar por  base do falto 
I nma obrigação solidaria e incorrer no violo da piti- 

Impoz-se  receulemetite   em  Nova   loilc çãn de pr-ncipios. 
a primeira sentençi por  tentativa de 8uici-|    Na  espoeis doa autoepoder-ae-ia, quando  muito 
ilin  afí^iiiido (1 novo ■ udiuo npnal i " P^r indnctaas forçadas, ocgitar do um contracto da dio, aeguiiao C novo   uaigo penai. eimplas flança, a neste aantido   foi proferida a sen- 

Lauwieace BuUird,   um pobro operário, (anç*; ^^ ^ij^gj^a instancia sem suffloienlo funda- 
foi  coudetuuado a um anuo de  prisão,   ern'meoto. 
consequência de haver querido onforcar-se \    D* obrieajao oorraat porém nSo ha nos autos o 

no cárcere, oude catava por embriaguez.       I ,",-^««1 p^i^^e^^^^^^^^^^ 
lustrado patrono de Rogaoiano na segunda instanoia 
reeelam uma obr-gação conjunctn ; a O depoimento 
do dr. M. Barros, nnica prova dos autoi "Um dos 
titulas, repelle positivamenta a pretensa solidarie- 
dade. Como BB faz pois a sumina do feito Bobre a 
base da uma obrigaçio solidaria?! 

Se a divida era cmjuncta, de Bento Barreto a do 
dr. M. Darcoa, é listo qua tando o dr. M. Barros 
paj^o a metade delia, nada mais se ihe pede padir. 

Nío o entenda asaimodr. Coata Carvalho, porque 
o pagamento foi ftiito com dinheiro da Bento Bar~ 
ralo.., nas autos diz—com substancia de Bento Bar- 
reto. Mas do que vala juridicamonte esta circuma- 
taucia, aa Barroto faz o pagamento por oniem e 
caiiia da dr. Moraei Barros e sca'sim o crcdir re- 
ceboo o pagamenio a cassou aí quiíaçSest 

O pagamento faito por conta de lerceiroa, ainda 
mesmo contra a vontade oa na ignorância delia», 
Bx ti nane a obrigagSo —iiíulinm pronob:s accipiando 
et ineili et ignoranlís l>berari pisiiintiií—h, 'dZ D. 
de solutionibuH, Pothier Obrig. ã. 499. 

E' por allegaçSea taes, qua o ar. dr. Costa Carva- 
lho penaa que eu lubitiiuo o di-^eilo pela nirtnJti. 

PerdSo-tbe  a  ingeonidade;   mas  previoo-o, de 
que se continuar neasa estylo, nBo the darai respos- 
ta, e até ma  srreponderei  da  condascandencia da 
discutir aobra direito com c ar.  dr. Coata Carvalho. 

8. Paulo, 4 da Abril de 1883. 
M.   A    DUXBTI   DE  AzBVEDO. 

Lyoeu de  A.rtoB e OfBclos 

Funccionam hoje, da* 6 aa 9 horaa da noite, as 
segoiatea «ulaa ; 

Curso primário, das 7 áa 9, profasaores os sra. 
Franzen e Ernealo da Silva. 

Geoifraphin. das 6 £s 7, professor o ar. dr. St e 
BBoavidaa Filho. 

Dosanki de figura, daaTáa 9, professor ■ sr. Nar> 
ciso  Figueras. 

Pkysica, das 7 ii 6, profeüsor O Br. capilSo Roía 
Junior. 

Ariihineiica. daa 3 ia 9, professoro ar. Manoel 
do Naaaimento Moreira. 

Companhia Carris de Fei^ro 

.  Durante o mez  do  Março  Sndo traUBitaram nas 
linhas desta aompiohia 128.017 pasaageiro.-i! 
'  Dsitas pagaram passagem 117,-t84 e tiveram  pas- 
Íes,'gratuitoB 8,533. 
I  Oividindo-aa o numero dos pasaea gratuitos peloa 
fiai do mez, temos uma mídia da maia da 275 pea- 
aas qua transitaram gratis diariamente palas li- 

nh» da companhia. 
I Por outra, oa paaaea gratuitos custaram a oompa- 
nhia, diariamanta, nada menos de 55 « tantos mil 
rêial 

■■OllCilL 

'.   ''' 3 DX jisaiL 
Estação   contrai 

• Por orden da dr. chofe da policia foi recolhido ao 
ihititnto de educandos ariificaa, proviaoriamento, o 
■õaDor Ji^io Soares do Prado, e recolhida ao ladrei 
Emília Maria Candida, por ordem da masma auto- 
ridade. 

Pór ordem do delegada de policia foi posto em li- 
bar i1ado''Jo2a Piras a recolhido ao xadrez o italiano 
FranòiaCo Aguro, por ter saltado o muro do merca- 
dJ9, e eonalar aer o antor da nm tiro sm nm oidadio 
epi Campina*, 

'PiJ^'ordam do sttbdelpgado do sol, foram postos 
BBI libecdáda Candida Maria Ramos a Joanna Maria 
de''ãriça,'''^ recolhidos ao xadrez o prato Domiagoa 
líaínà^íiar' brigar com a ordenança do mesmo aub- 
dále^do,!,Fran cisca de Paula, Clara Maria d'As- 
eámpfKò B^HOBB Miria da Jesoa Camargo por ébriaa, 
«'ra'BióVi!dd''pBra a cadèa pnblisa Manoel José Bran- 

' , BsiaçSo de Santa Ephigtnia 
'Por ordem do subdelegado foi posto em liberdade 

o.allaoilo'BBmar Janian. A' mesma ordem foram 
r4eoll)idoB.ap xadrez por torbulantoa o parlugnez 
Florindo Pereira d'Amorim a o italiano Joio Sanio- 
nf, aando logo postos em liberdade. 

iPor ínfraec<o '^es arts. 11 do Reg. Policial a 321 
i^ Çõd. de PÕat. foram moltadoa em dei mil réis o 
eocbairoi.do oarro n. 91 Joaquim Pacheco Bonilha e 
em oinco.Biil.líia o carroceiro Anlenio de Napolla. 
" O.eochaiio do carro n. 60 Leopoldo da tal, tendo 
siio Ijatjmada para paeur a multa de dei mil réia 
por infracção 40 ;}rl 218 do Cod. de Post e vindo o 
gnarda do paatç n^ botei^ .^o carro psra apraaantat-o 
i éataclè eóÁ a Sm 'da pagar ^ m.Dljta, p referido 
ebUxlr* eupttrrou-o da.lialaiB a Bagnio com o carro 
a tod^,>Al.enJÍÍlA4a paio Campa da Lni, eáaaeijaindo 

•"' ITando aide tamattida haja pala raaobt ao deposi- 
ta'pnhlíes o carro n. 56 para a ãaiiar.iffo da moita 
'aaB.Ib«[fi)Í4«tafta> '■ eoaforfflidado asm o art. ?I8 
aaiCòd. ÜTMtk/oi noeamiabo tomado psr dona 
'fi^ividnea, aaia aa raBliiar a aalrada do carro ao 

T-M EiJutup   ^.i'E»facão do Srai 
Per odaa* ^ aabdalegado foram poaloa am lílwi'-' 

1      ..__._.-. ""loIarmodBbam-vivar 
.^ Uanoal AlvaaJn- 

iiLjf. ,í-'Btíisao <U Sãmia Ceeilla 
-'^ngKoHáf ;4« fabdelacBda foram po>tsaMallb^ 
dad .tjtufff^j^nMk»» BtaedieU Horia4a Coa- 

o 2   .oiM  
,1,11,»- .-.-WJ-. .pj,.» jnKsrr 

Relação de S. Paulo 
o sr. desembargador A. Brito nto fez, no Corraio 

Paulistano de hoje, uma publicasSo inútil, afflr- 
mando o que ji todos sabiam, iato é, que no julga- 
mento da causa Rogociano—dr. Moraes Barros vo- 
tou pela appellação deste ultimo, depeia da ter vo- 
tado contra ella a a de seu adversário. 

Tem sen merecimento a conãBsto directa a publi- 
ca do juiz relatar do um feito no Egrégio Tribunal 
da Relaflo, que mnda da opinião manifestada em 
voto publico para cutra radicalmente contraria, 
eroittida depois qua o jolgamaato Seira adiado a no 
fim da mesma asasSo... E' que talvez houvesse dif- 
ficuldade para le dar credito 1 daauooia da faota 
dessa ordem, que allis Bca certo e liqnldado peran- 
te a canflsiio do Jnii relator, qu* asaim proaadan. 
Ainda bam I... 

Maa, diante deiia oonflaato a neste pala, onda da 
facto, os juizflB nlo devam conta da sana aetoa, o 
sr, A Brito i qüãai n^ baaemerito em vir i im- 
prensa declarar, que na maama amasio votou contra 
e a favor ds nma appallaslae aaáim'jnlücn nma 
parta obrigada • nlo obrigada pelo objaoto dó 
pleito 1 

Quem. peia, (ari a crualdade de pedir-lha axpli- 
catíaa pala variedade do voto a nlo o veri fuite 
pelo imiuaaio aacriBoio daqii|]la oonflatSe f t.„ 

Onda, parim, o ar. A. ,^rito van mal en aua po- 
blieaclb, d em declarar, que at voice dadoa pelos 
Iras juiiea do feito, aatas do adiamento, foram da 
todo diverao*. 

O artigo, que motivon jtal doelaratlo deixou fdra 
da duvids, qua aao veto a o do sr. Horcoa Antonio 
eoavargiram em Julgar o dr. M. Barroa Bador pala 
divida demandada, divergindo apenas na classifloa- 
EIO da flan;a ; da modo que. aa alggm ponto da eau- 
sa fieira empatado naqualla votoflo • trctiiera a 
necuaídade da adiar-aa o joigamanto, fora aí «Baa 
da elaaaiBcaclo da flanca. 

Sa iaao nlo coaaia da acta da aaaalo, perqaa, ■•- 
gnndo parece, na Ralaelo aa aatanda, qna taas oe- 
cBrraaeiaa alo passam da Boanaa da família « aio 
ioterMBBm ^a diraílA dai partes, consta daa car- 
toaâoãr. dr. potra Bodrigaaa. jipablioadaa.aeuja 
adalidade BOB faetoa da- aaaaio « ar. A. Brito BIO 
eeoteata, nem quál^oar'ontro eonuatari.   • 

EatreiBOto, 'e'dignf ainda' daVpoii3erar-aa aob 
«ntriisspactoffeaaoaunãal, dadoBaRalacie aa- 
qnella aaaito ■ aaqnal)a feita. 

A Ralaçio alo jolga diraetamanU apbna Ibaaaa 
da diraila formulado* paiãat* oa proeaaaaaqaa Iba 
•Sa da prímaíra ÍBatineia : aRelatlajalfa, aim. 
proraads óã "acaado pravimaBlo BOB raoaraaa, am 
garal. para alia iaurpoaioa. ■.'■'■■.■., 

Poia baaa : *• aa «aaaa Ro|èsÍBBO—Jr, it. Bar?** 
CBBcorriaa dana ^pelIaaSaa, asado Bpriáaln B da 
dr V. Banas j|B aanada a d* lb|a«UBa. a aa aa- 
%aeUB aasalB, aaUfdoadiBaiaBto. eeafarmaaa.di- 
UB'eartBv, BIB BsataatadaaaiateBlaalavaisdadr;' 
Dal» BfWgMi, ■uffataM'^'«M£»Z|àáS^ 

da primeira >_.>— . — 
ao adiamaalo, o sr. Brito, qua vencera naa duas vo- 
taçOás, -aempra oom-um de aaua ooUagas juizes por 
companheiro,, nlo podia ser mais recebido a variar 
de voto, e o que restava somenla era radigir-aa e 
Acoerdio denegando proviuiatito iaduaa appallacSes, 
Acoardio, em que o sr. Nogueira aí sigo aria-venci- 
do na parte Jenegativa de provimento á 1'e o sr. 
Marcos aaaigaariã lambam—vencido na parte dona- 
gativa da pravimento â 2* appellB;3D. 

ambos; c que.jà depozcomo túatomunhauffii- .- 
reolda pela promotoria publica, pessoa que ó -, 
ami^'a   e compadre do'mesmo acoiisado; (4) 
Booraacendo ainda que n oírçumaUhcia iioia- 
veí de correr na cidade como publioo a noto*. 
rio também, (5) e ser leveiado tarahem á tste 
juizo o facto de terem o acousado a acu ad- 

Se tainio'aa fez^êão, «0*^0 o nt rã ria, desrespeita-   vogado   Joilo  iíodrrgUOâ   de Oliveira China, 
do o adiamento, operou-se o julgamento   na mesma' jj, ig^^^Q do día 14 do correilto   muz,   Baliido 
eeasío pelo Accordam. ora  embargado, a eiplioaçao  ^           ojdade,   (Cl   montados   ii Ciivullo (7) e 
maia innooento a dar-aeaoaoonteaimoato, e ajue  "_''_,j      Vi^.J.^.n.. ..t.. i-. ... j. 
dai Qo artigo, a que o sr, A. Brito responde—«o Tri- 
bunal da RelaçSo foi entllo a sáde, om que operou- 
m, uBo ura julgamenlo, mas  um milagre, pela de- 

seguido para Santa Br-inca até a fazi3n<ia da 
Joaquim Ferreira dos Santos (8) ao tida chega- 
ram alta noite, (9) e tondo com o mnamo San- 

rogação doa princípios naturaoB do raoioomío »<"> igs uma longa conversação (.0) pedinlo-ihe 

"'siníõ^prafnadamante, que o ar. A. Brito, o aeo- para, OU QSO vir depor no dia viuto do cor- 
taria fervoroso da pbilosophia poeitiva e da evolu- reate OU 9Í viasae. negar oa fteto-^ $obre que 
çaooacidental, foaaa envolvido B deslumbrado pelo .[gpj^ ^g   depOr ; a  oonseguin^io O den.-i ido 
X""rd;red'otnro':6VltS;:^orurorcomô|l.«neaaio (Ul voUaram cs dois (.cc.s.do o 
adecahir  da lisongeira  poaicSo  em que  antes del aeu advogado, para a Clliido oudo clieg.rum 

' ' ■ no dia quinze às nove horas Ha roadhi (12) 
para assistirem ao dopnimetilo da tcsti^mu- 
uha Francisco Ro-.irigues do l-'niHo Sobri- 
nho, quo é sogro do accuaado (1^)—sendo 
certo que para tal flm na di<t VIUCK ilo cor- 
reoto mandou a eat-j juizo a carli que ao 
acha a fl. 85 doj autos—.)r<ldao ao i^surtvao 
que cite de novo o mesmo Farrei<-a dos San- 
tos para vir depOroomo testemunha r^farlda 
no dia viota e nove do corrente pulas onze 
horas da manh£, na sala da câmara munici- 
pal, sob pena de prisSo por cinco dias, que 
lhe farei pffjctiva de coriformidadi com os 
arts. 179 § 10 da Constituição do Império, 
85 e 'J5 do eodigo do processo crítoiníil e Ó3 
da lei de 3 de Dezembro de lS4t (14i inti- 
me-as as partes para assistirem a iuquiriçSa 
sob pena de revelia. Jio>ire"y vlnc^eqna- 
tro do Março de l^Sã. (15).—!'. Guima- 
rães. 

     onge...   ... ■       . .       . 
adiamento se houvera cotlasado entre seua dois col- 
legai juizes da causa, em   face daa duaa appallasSaa, 

Mas, o ar. A. Brito nto deve coolestar-Be oom a 
praclamaçSo do milagre, nam com o facto da var-ie 
□ella envolvido. 

S. ei. deva eaher,que a maior gtcria dos thauma- 
turgoB está justamente na confusio dos_ espiritoa 
fortes pela aceito BObrenutural dos prodigioa; e de- 
ve sahsr também, que vivo ontre uma immonxa af- 
gregscSo d^ calholicoa.jiara quem é um dever rigoro- 
■oa aàlrmafSopublicados altoa prestigioa daquellaa 
craaturas eleitas da D aua. 

Demais, ji em mau anterior artigo au daslarel que 
o milagre nSo prejubloava í oonSanpa, que me ins- 
piram os era. aesembargadorea juizes do faito, para 
a resonalderagEo provocada pelos embargoa ao Ac- 
cordam. o ■    . 

Qua maia deaeja da mira e ar.  Aoeieli da Brito f 
Campinaa, 3 da Abril da IS83. 

FHANCIBCO DA C0iT4 CARVAI.BO. 

S. Paulo & Rio de Janeiro 
Qual é a oousa mais dillcit do BO camprekandar-» 

O universo ou o coragio da mulher. 

Facto revollante 
No dia 1° do aorraate foi na loealidade de S. Cae- 

tano, assaltado o aitio do ar. dr. Paulo Hamalln, 
por uma phalange de vagabundos que, aam cauaa 
alguma juatiflcativa invadiu aquella propriedade, 
lavando na frente desfraldada uma insígnia repre- 
sentada por uma vara com um lento de tabaco na 
ponta: foi  debaixo da tSo significotivo emblema. 
Soa BBBB choama dando pasto fit iras que lhe accen- 

ie, o álcool, quebron uma porteira, entupiu valloa 
e demoliu uma caaa; lavando sua audácia ao ponta 
de intimar a ura empregado do aitio qae se ratiraese 
quanto antes com aua família da casa que oecupava, 
dando-lhe diaso conhecimento sem parda de tempo, 
afim da continuar ella na aua obra da damoliefio. 

Pasma vér tSo ealupendo e vaodalico ataque & 
propriedade particular, oommettido em um subúrbio 
da capital da província da S. Paulo por uma horda 
de vadios iatitulando-ae < povo que exerce ana ao- 
liarania »I 

E' com pezar que registramos tão triste aconte- 
cimoDto; e, ae o fazemos, é com o único fim da in- 
teirar o pablico e as autoridades do perigo que to- 
dos corremos t pedindo, a setas uma assalfronla aoa 
fdroa de eíviliaa;Ío ds qao gosa esta capital, e 
iqoelle, que so acautele contra semelhantes aggres- 
sBeSi que aã visam roubar a garantia ae proprietá- 
rio, menosprezando a lai e ameagando a paz do lar 
domestico. 

S. Paulo, 4 de Abril de 13S3. 

O coronel Francisco Felix da 
Roclia lUartins e o juiz de 
direito de Jacarehy. 

o despacho monumental do sr. dr. Kran- 
aelizío, mandanjo intimar sob pena de oiuoo 
dias de prisão a testemunha Joaquim Ferrei- 
ra dos Santos, deve sercuidadosameate re- 
gisirado aesaonaesda jmpreasi, como pre- 
ciosidade rara no íòro criminal, mesmo nos 
tempas da mais velha aotiguidale. 

Bin si me^mo ó mais uma prova da mani- 
festa ^uspüição do juiz que, ai no processo da 
formarão da culpa não podia ser, em faoe da 
Idi,recusado, tinha por si mesmo a obrigação 
moral de aceitar a suspeição reclamada, de- 
clarando-se em nome (ta própria cunaciencia 
menos apto para conhecer e julgar do um 
arime imputado a pessoa, que fdra o princi- 
pal objecto do seu otBcio de 17 de Outubro, 
dirigido ao ministério da justiça, e quando 
pOBteriormente por BQUB actos e por suas pa- 
lavras aoDB(i(uio-so seu inimigo ágadal. 

Ajas Deus escreve direito por linhas tortas, 
e sé podia ser juiz no processo o qualificado 
auctor daqaello ofScio. 

Ua na peça de esquisita ^nvn relevos 
para contentar todos os gostos ;-^os mexeri- 
003 da clandistinidade, a ousadia das mais 
oontradictorias afgrmaõsea, o insulto ^o ae- 
oaaado que se defende, a injuria immerecir 
da ao sidvogado que patrocina a causa, a 
ameaça oatontosa da prisSo a uma testemu- 
nha maior de sessenta • seis annos, as ci- 
tações ridículas, e até as miiiticias grutescas 
de espiSo inexperta e menos verdadeiro, pos- 
tos na booa do juiz, que deve ser a lei que 
falia 6 nio a lei qne dollra I 

Ndo quero analysar o despacho, prefiro 
pnblical-o integratmeole, entregando-o ao 
juizo de todos os homens sensatos e & easla- 
reoida apreoiaçSo doi tribanaes inpsríores 
DigaDi todos, com a mio na oonsoienola e 
os olhos em Odus, il podia ler men juiz o 
extravagante auctor d6 tio relevante obra 
judi olaria. 
' Devo, porém, pnblicaado o grandioso des- 
pacho. oa^meutal'O em aotai & gniza de 
texto romano, e conténtar-me boje em >o- 
brelevar-lbe o mérito, danío-lhe oomo 
liHiainoso remate um terceiro provimento, 
d'entre os moitoi qae as traçis do tempo 
«ípda nao destrniram na oldaile de Paraby- 
bui) a. 

tenha o leitor a resignaçVo do lar o des- 
pacho e B9 notss, e guarda ptra pflmo 
raagníflcoprovimento. 

S. Panlo, 4 de Abril da 1883. 
FsANCigco FBLIX DA Roctu MARTINS. 

Despacho 
Visto qua Joaquim Ferreira dos Santos da 

filia de   Santa Branca,  está se racntando a 
obe<lèoer a citaçXo deste juiio para depAr 
como testemunha referida no presente pro- 
faaao, aob pretexto de molesüs ; (1} quando 

e^rtp, pa^ljco e qoiorio aeaU cidade e tem 

'(«'^O jeii eoafawa a allacsfffa da noles((B, na* 
diaelara A aaUoaCo qoa é nm prausia, a asm prava 
alcana a«n>a qaa a taaUsãab» aaU aa iMqaaadã 
a «spar, qnaado aliia no pruria aSaia da «taHa- 
Bieafla aipSa «IIB • qna eabin a nap^tB daa rafa* 
raaeiaB, qaa dapei* owdrmaB «•!> JaramaalB • aata 
a MBaa^a da pHaCsw - 
' KM • Z^ "Ua «aaéiã sra traaal-a •• liIaÜ, lani- 
4a>lha pwgBBlaã •ainikaa aa aUsMa fatatUaiaB- 
bora - ewteM o' prapaiads tnháfta. «asa* iaaaaa»- 
tfM«i isa BMS IsatSB artics^ «wlUBO;» ptn 

PROVIMENTO 

Visto era correição. Houvri-ao o juiz n«ste 
inventario cora muita pi'ecip tacão, no exame 
e admissão das dividas pissivas do Cis:il, cnji 
importância loUl á avultada. 

Sobre as que requereram ns civdores JiSo 
Pereira de Souza, Fraacinco Firmino dos 
Stntis e Joaijuim Nunes de Britu, Luiz de 
Franga Lopes e Francisco Borges Vimra, nSo 
foram ouvidos os hurdeíros, havendo-as o 
juiz do sua autoridade coroo liquidas, a vitita 
dos documentos que al^'uns dos cre>lorcs apre- 
aentaruro ; o csxit pruoipitaçsu do juiz ainda 
se torna mais digna du cinsura ao ver-se 
attendidas ua paitilhi da fl. 43 as dividas do 
Emygilio ÍQié de Oitveíia da i^uaniia do 
43$000 rs. o de I^ourenço Josó de itrito da 
quantia de 300|00t) rs. :>i'paraDd(i-sd buns 
para seu pagamiíuto, qnaado ^m tempo al- 
gum foram justificadas ou documeüta'la-<, nem 
as confessam os herdeiros í excepção da viu- 
va inventariante ; e só depois iie autorisado o 

(3) Quanto deaprapasilojnridico II Um joii des- 
pachando em causa crime por aer publica e notório l 
Um magistrado, aj)ezar de tal notoriedade, rararin- 
do-so a pD!<Fioa de iotoiío Critério, que ea DAU sabá 
3uem é 1 Um julgador em processo de re^ipans'ibili- 

ada, faltando de empenhos contra o accuaado, sam 
ao meuDB indicar a origem donda partiram, e insul- 
tando a Caetemunbs antas mesmo ds ouvil-a 1 

Foi assim que os Pliameu» condamoaram a Cbris' 
to! Pordceoi-me a comparafio entre o suiilina e o 
ridioulo, e dígam-mo oa ju isoonsuitoB si poaau ra- 
qoorer a citação do -■ir dr. fracoliiio, pua doLflr 
como testemunha iufarmunte. 

(3) Esta~cor!a pessoa—[^n com ceríoia o er. dr. 
Prancetizio ao sétimo cão; em despache criminal 
torna incorlo o juiz. 

(4) Satoa daaeanflando que maus amigoa e oom- 
padrea slo afilhados do ar dr. Praucelizio; quer a. 
axa. ohrismar-meí Em todo caso a proEnotoria pu- 
blica que lhe responda, ou antas responda a etc, a 
ai mesmo, juiz do proceann; mas nSo ns onqueç* da 
Informar nos autos aa Tribunal da Rala;So coma 
aoube daa viagens phantiNtlcas da meus compadres 
e daa informafías reaea de sous afilhados. O mais é 
mysterioso e inúomprehenaival, e OB jaiiea aSo lèm 
o direito, sob a toga qua os nobilita, da cilumniar 
a ninguém. 

(ü) Apral á muita publicidade, e, si a hialoria de 
v. eic oorria na cidade C'ascuipe ao ei-tabaílijo da 
Jacarehy) forfosamente bavia da ser publica e notó- 
ria; maa cam eerteia ninguém sabe delii seuao o 
juiz de direito da comarca. 

(3) Quantas ravolaçaei leusbrosas e que policia 
habiliaaima tem o sr. dr Franceliaio neata procesao, 
com a circumstanciaeapecial de ser gratuita, por- 
que nío ha verba seoreta para («1 fim. 

No dia 14 inquerio-sB Padre Maroadaoloi termi- 
nada a ioquirigjo fui para essa, e da li Dio aahi até 
o dia seguinte em que houve a ioq.iiriclo da te-ta- 
moaba—Prado Sobrinho, e o meu advogado ertava 
em casa da seu cunhado Albuquerqua, como pd'la 
provar com testamuabos insnapeituH, partindo no 
ontro dia para Cagaptva, depois de terminada a in- 
quiri (Bo. 

A tealemunha ji confundio, sob juramenlo, a fa- 
bula da viagem i Santa Branca, que e<i pdde tranái- 
tar nas Irev-ii da pub.licid'iida. 

O) Quem sabe aa foi da carro ou em balío I NJo 
podiao «r. dr, guii Ie direito informar-non aobre a 
cflr das cavalgaduras, assim como ai iauí deaferra- 
doa oa oivallos, para n$D despertar a corinuidada 
daa transauRtea e o aomno doa babliaotesf Seiia 
noiteascura ou da toar? laiQos disfarçados ou en) 
trajes caseiroal O neijoaio é muito fcério t I 1 

(8) Enlio fomoa aoampaQhadoí até a fazenda oa 
algnsm conlan B noaaa imaginaria peregrinaeSo t 
mas qua faienda á esta, ar. dr. Francetiiio I A taa- 
temunba Farra'ra dos Santos last varies eitios, po- 
rim mora na villa, i vista de D«n« e todo mando. 

O oaao vao-aa toraando eograjado. 
(0) Eala agora A da paamar I Sahimoa de tarda • 

ehegamoa Blta-noita... penosa viagem t O que fa- 
riamea pelo ciminho T1 Jacarehy dista da Saota 
Branea apanaa trai leguaii, a levamos iodo enaa lem- 
iio pardidoa pelo caminho, a espera qoa dormiaie a 
Bcbaile a porta da rua o martyr d* nossa imnei ta- 

na viaita I ' 
(10) Inda mais eaaa, depois da acorda-loaUa-noiía, ' 

o ar. Ferreira doa Santos viu-se forcado  a nlo dor- 
mir, eaeoton nma longa eonaersa e tudo isso sem n»> 
eessidade, porque o ar dr. juiide  direito  daalaroa 
em aeu daa^aotio a forga doa empanhoa. 

(11) O dilamma d bem achado ; *& havia om mela 
da ejeaparaella-ara jnrar contra mim i B? ape^ 
aar da amaaga da prtile, do capcioso prápsra coolrà 
o dapDimanto, da injuria cunpida sobre atOBiemaotiB 
a da vlagaoi phantaaiada, o sr dr. joii da direita 
nlaconsegiiin oqoa queria ; a teatemunhajuroa a 
Tardada a rasponden ao meu   advogado  naa  rep«r- 
SiataaqQenamea, nemella tiahimos ido a S>ot« 

raaea pwlir-lha eonia atgama, nfo me tendo viat» 
•rnSaataBraBcaba mais aa dcua BBaoa • o man 
advogado em tampo algum. 

(1^ Ali da ralo^io sm punho andaram oa infor- 
maaiaadoBr. dr.FrBDcaliiiot..  Como obagamoa ia 
nova horaB,atiohamoB pelo manoa de gaitar  traa    ' 
horaa na vÍBgem,deviamaa ter partido it  aais.an.' ;V 
dBBdo sem parar • a passo  regular dos animoaa.  " 
Neata ooita niagnan dormia, au a o  man advonsda 
•m viBgeaa a  aa aoafaraaeia, a laatamonha í». 
qnaat^a pala eoBverooçCe eoetoma o oa iatormoã- 
t*a d* joii da diraito 1 aoaaa áspera. 

B'ca maia I 
(13) Si alotivaasamn ssnistido 

■ 1 ''.'^r-. 

^i^H 
taalamnqh^ aodia qainie, <^ 6ai« horaa^a B^ BS' V-^'^-"';^ 
»»í«ÍH"t« f»"TawcIo àmSaola Branca n«o hSL^'^iV^i 
atfa.BO<|s,aniorBlldada dafabnlaaJg i« comBri-V -' ^^« 
Matela, ..dm «aa tudo axplieado. • a BníSTactír-í;- ■-;,; 
vitoJaewa BaaaoaasariM fcaanTdaMtyto^Zl.-^^ííá 

W&- 



'.--:■/■ V.«re(lorBsv.^ra.àsiigijando "porí' pròcupaddr;^^ 
■'.'..■'■J. .'■ : terinodd quitiiçao a'fl'. 66, e.óutro-requèrea- 

. ■:';V'' ■■■ '*-9'>'t'«nt''eK» da, importância da.div-idà pela 
■ .,'.;   petigaòa fl.,quadèíeB9r74, nao tendo'áinda' 

. ;.;£,■ .'.■.í^'..'í'"'"'«ri'*o numerado Its que se.Bégueai ájflv 
■.■;.';''.'Ôí; entregai que ae nao effeotuoui e  quão 
''■''.■   ' ■ juiz "50 duía autoriaap sum  previa juatifloa- 

,.■'--■■■ çãoou legaliBaçio da divida. 
'•■ ■)'■',   . SídH proQtidimeiitodojuiz é tanto maia gra- 

- .rVe OU) rulacfla a divida de Lourenço da Brito, 
qu4Dta 110 tnventariu feito por morta de Ger- 

. Irudes Maria da Coacai^So, por daspaoho de 
■ v; dala  aotarior  a esae prooediaiento, isto è, a 

;■     j   IS de Novembro <ie lHti2, o mesmo juiz man- 
' dárnjuBiLliuar todaa as dividas desoripUn do 

casal, maiores da 100$00í) ra. gom o protesto 
de I1&9 attender aa quo nSo roassm justiã- 
cadaa. 

Nuto também que, tonJo o juiz havido por 
Geria a extatencia de ura postlíumo, por nas- 
cer ao ttjiDpi) da pnvtilha, mediante a decla- 
ração da viuva, leva o deu desleixo ao ponto 
da alã o presente uSo ter dado tutor, nem 
âquelle, nem aos cinao orphãos nomeadas a 
ã 7, vurso, tendo começado o inventario em 
Juubo do aiiDo próximo passado, quasi trinta 
dias depois do falleuimento do pae dos mes- 
mos, 

£ por que essa fuUa é contraria ao que 
dispfle u Ord. do L. 4» Tit. 108 e foi adverti- 
da uom oomniinnçlo no § O* do Provimento 
geral, proferido por ooaaai&o do enaerra- 
menlo da ulliras aerraicSo, tendo-a visto re- 
[^^roduiidas noa inventários feitos por morte 
de Luuio José dos Santot, José Nunes Pereira, 
Joaquim José dos Santos e Franotiuo JoSo da 
Òruz em conformidade doi arts, 50 § 3* e M 
% '<* do Uegulaniento de 3 da Outubro de 
1851 imponho ao dito juiz, bacharel France- 
lisio Adolpho Pereira GuiraarSes por essas 
fallaa a peua disDíplinar de auspanaão do ezer- 
cioio do seu emprega por 15 dias, que nos 
termos do art. 51 do dito Reg. aá terá effeito 
depnia du approvHÇSo do exm. prealdenta da 
província: ordenando ao mesmo juiz que ira 
medinlamente dé tutor idônea áquelles or- 
phSos, e veriâcada a existência do postbumo 
fdça recolher a cstiçSo competente por em- 
préstimo ao governo & reposição da viuva sua 
mSe, que Ihti tocou em legitima na impor- 
tância de S75$S96 rs. como consta de fl. 96, 
aobre-partilliando Do caso contrario O que lhe 
tocou em legitima. 

Outrosim faça o juiz arrematarem hasta 
publica 03 se-moventes e moveis, constantes 
de fl. 44, verso, e contemplados no edital a 
&. 4d, que ainda uSo foram arrematados.pitra 
se dar ao producto o devido destino. 

Vejo ainda neste inventario reproduzidas 
em escala nJio prquena o excesso de salários, 
contado» pf\o próprio juiz, como foram: para 
si o de 5$ü00 rs pela sentença, tendo já con- 
tado o do 10|000 rs. pela partilha, para o 
official dejusliça Vieira i$000 rs. a titulo de 
conducção conformo a cota á fl. b, quando 
por deligencias iguaes e no mesmo lugar e ao 
mesmo titulo lhe fera contado a fl- 3 e a f1.4 
OBalarÍodeW$ ts.eSaalmente [ara O avaliador 
Uourd estada de 3 dias, quando elle foi no- 
meado pelas partes a 2 de iunho, conforme 
o termo a fl. H, vorao, e no dia imraodiato se 
terminou a desaripvSo e avaliação do casal, 
dos bana dooasal, do que se aagueter havido 
excesso de salário por um dia; e pois cen- 
suro o juiz que fez a canta, mandando que a 
reforme e retlitua o salário indevido qua re- 
cebeu, e taça reatituir o exoeBBOque houve- 
ram o official de justiça e o avaliador, ao 
qual não imponho pena disciplinar, menoa 
pela incerteza sobre a sua culpa, do que por 
ma parecer que nSo podem os avaliadores no- 
meudos pelas partes eer considerados officlaes 
do juizo aos quaes s8 refere o art. Ib3 do 
Reg. das Custas. 

O que cumpra, e faça cumprir sob pena de 
responsabilidade. 

Parahyliuoí, 20 de Jultio da 1861.—A.S- 
signad» HwgoliM Ayres de Freitas Albu- 
querque. 

S. José dos Campos 
o iornalfloo qa« com o nome de Pararangaia iqai 

gs distribua aoB domingoJi, aos dois ai timo» artigo B 
de íaqd», ooDupan-BB larganiflnlo de nossa humilde 

Nio nartencaiDOa i toíi sm gns a raflaisçlo « re- 
íarido papfliuoho vae busaar inapiraçao pura »i • 
»rti(fuel9« para a» ooluinnaa do DIBSQIO, por laioera 
imuuiBivel que OBBBpaBiiBiniia da saas bolai- 

?ftra melbor otTaudar-aoi dita radmoflo, ?*»-"« 
da muiio raligioní, 8 dBtaaaora doi intsrajMi do 
povo. som qua niaguam lha déaaa proourasio para 
09» dafasa offlaios», apparantoo mBino inolto_ in- 
loréiiBO por noaso templo-, maa, quem nau vo "" 
tadoUto, aa nSo o dasejj da dar a taramslla 
èqusaH qua nSa á do aua eompatBDoIa, o quo 
sail om KU» alçada! ,    ,   . ■ / i * i. 

E" "BrdaJa quo, aio hlfaudo foBt» aqni foi a Oa- 
emnhy noa nllimos dias da  Somaiia-Santa; e o Bi, 

FARTE COMMERCIAL 

( Do ttMio anfrttptndmt *m a<miu ) 

Santo*. 4 de AbrU da IH3. 

oõtroi 'ampraga'dé>,'quaà(BÍm paiaámpórimpaoai-' 
;V«ia. • -■' ;.-,>-, ,-■ ■ .;'-;^,';,.' ■("■:' ■ *.:-■'. }.'''■ 

Snnipro que ia qner.'faW um» ÍBitá, .anoóotram- 
mB prompto para aDilHàr oàr tudu qoe aatia' mau 
aloBBce; oiaB, aqusllea qua tanto ma boatilUãm oa 
VOE de promovar os maíoa da (aier-ss uoia Samaaa- 
Saata. proraram orgauiaar tooioilado* de bailai • 
dOBpaador dioheiro oom into. 

Qomoaagreja aeoessita de paranenlos, ooonoar- 
to» importaaiea, a impraaia aumpria malhor aou 
dsrar ae Szeaaa uma propaganda DO aantído do ob- 
Isr-ao paraliso oi maios Qsaaaaarioi; saria lato me- 
lhor do qua Buerraar a quam nlo Iba offande. 

Aasim, pota a aosao turno diiemoii 
Hodie  jniki   oras tiH 

3. José dos CampoB, 2 da Abril da 1833. 
Padra Josa' BUBNO DA CoNHa, 

Gollegio  Abilío, da Corte 
Taodo maaa Blhoi, diroptora* doats ootleglo, ta- 

Bolvido demoraT'BB nos Ba lados •Uoidoi maia tam- 
po do qua taaaionavam, afim daoompíelar auai ob- 
aervacSaa o aatudoa padagogiaos naqaaii» paii, Boa 
trauaferida a abarlura do mesmo oallogio para o 
dia 1* de maio proximo. 

Oa asiatutoi, qua sa eatSa imprimindo, sorSo dis- 
tribuidoa, de dia 5 do abril o n diante, no palaoete 
da praia de Botafogo D. 172, aada vaa funeoionar b 
colleglo, ou ramettidoB pelo correio a quam oa ra> 
clamar. 

Além do CDRBO OBBJIL DOS istunos baverí no Col- 
legio Abilio um CIIREO ESíEOIAL ae KSTIIUOQãO rai- 
MA.IIIA, no qual Berd applioada om toda a lua pura- 
la, a qua eu ohamo—LKI KOVà. DO INSINO INVANTIL, 
segundo a H0ORaN.i ECIHíOU PSOACOOIOA ■ os UKUS 
rBOPRtoa DtiSOOBBlHINT.JS NA MATE Hl A. 

Eata O;;KBO ESPKOIAC eoastart apenas da 25 a 30 
manlnOB da 7 a B anãos do adida, oomplatamente 
oa quasi oomplelanonta •nslphabatoi. 

Também pòdarlo nolle ser admillidos meninos da 
S » O annoii oomtaalo qua lejam tolalmonle nnal- 
phabaloi, aeado, porim, prafaridoa os de 7 a 8. 

Uma vai aberto esta curso especial, Boari ipio 
fado enoorrada a reipeotiva matricula, nSo sendo 
admittido abulatamoDlo, um só alamao mais para 
o mesmo. 

Si, porém, a inaoripglo exoodor da 40 alnmuos, 
aerlo dssde logo aberioa doisouraoa espeoiaea idan- 
liooa, funoaiooando em aalai díffarontas, e aó le 
reunindo em oaoaatflas de oonferanoiai ou repeli- 
gâes garaes. 

Com eatB curso eipooial, ti fdr levada % affoito, 
eiparo inaugurar uma profunda, raioavsl a folia re- 
forma do ensino da inFanoia, reforma aita que ji 
eslá sendo eieoutada no Collagio Abilio, da Barba- 
aona, com resultado nolavel, apezir de applioada a 
meninoB de todas BB edadea a já mal anosminhadoa 
pelo velbo ensino. 

Aa paiaoas que quiierem logares para sfiua alhos 
úêsíe õürsõ, üeaiiD oomo DO garal, podem dirigir-se 
peiaoalmonte ou por oarta ao abaiio  aisignado. 

Rio da Janeiro, 21 da Margo de iS93. 
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CAP8' 
fintradai pala ealrada de farra 
Dia 3 
Desde e dial domes 
Termo  madio das entradas 
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3-1 BABãO UI MACABUBAS. 

Bazares da Corte 
RUA da ImparatrlZt 9» 

Esto  importante estabeleeimsnto recebeu,   hon- 
tam, um variado  lartimsatodõ  artigai  de modai 
Iue foram diatribuidoa palas dir«reaiai isccSei doa 

íajaraí, oa quaea «orío vendidos por pTOfOa diminu- 
tos. 

Esta eata, Í< baatanie oonheoida, nlo eaplioa o 
qua eipOa porque seria preoiio nm catalogo. 

Tudo quanta ba da melhor, poato na eOrte, 4 ra- 
mallido aos Baiarei. 

Conserva masioa todai ai noites, das 6 ia 9. 
Reúna a melhor sosiedade da oapltal e do inte- 

rior, qae viiitam a «poiiílo eommaraial 

Câmara Municipal 
Depois do enourlamento dos muros, as ter- 

ras deS. Caetano.... Srs. da Gamara Muni- 
cipal, oompaix&o para oom os pobres I 
ÕOO—4 Leafar Ziran. 

EDITAES 
o dr. JoSo Bernardo daSilva.iuiz depaz mai^ 

votado do dlstrlcto do sul da paroobia da 
Sé. 
Faz saber aos que o presente edital lerem e 

delle tiverem conhecimento, que em virtude 
de cominunicaqão da câmara municipal, em 
oiQaio oom data de 29 da mes proximo pas* 
sado, por acto do exmo. governo da pro» 
vinoia de 17 do mesmo moE, foi de>ig- 
nado 0 dia 2i do corrente mes de Abril para 
se proceder a eleição da um deputido a as- 
sembláa legislativa provincial pelo 1* dlntric- 
to, para preenuhiraanto da vaga deixada pelo 
falleciraanto do deputado Padre Joâo Vicen- 
te ValladSo. Convoco, portanto, na forma do 
art. 1U3 do Reg. u. 8313 de 13de Agosto de 
1881, aos 8», 3* o 4» juizes de paz do dia. 
tricto do sul da paroohia da Sé, tenente Ma- 
ooel Joaquim de Andrade Junior, dr. Joa- 
quim Pedra da Silva, Benjamin) ConsUnte 
de Oliveira e aos quatro iminediatos em vo- 
tos, dr. Manoel Jusé Chaves, dr. Jos4 Cân- 
dido de Azevedo Marques, tenente Francis- 
co XavliF de Mattos Salles e Kranoiaco Jua- 
tmo da Silva, para oompareoerein no dia 19 
do corrente as ü horaa da n^aobs, no edifí- 
cio da camará municipal para o flm de pro- 

mm^^^'*^' 

pagem 5, oarga varies ganaroa a P. 3. Himpibire & 
Cump. 

Dia 4 
BremiQ e eioilii. 26 diai—Piqueta alleielo 

Srmprim Friederich Wtlhsim, O'pitlo A Beyer 
eaiga varies generui aZirrenair Balow & O. 

IWavIo* em deactarga 
Pentt da Alfandrga 

Vsper inglai ifemnon, varioa ganeroi. 
Sarada d» (*rr» 

Patiehe tnglei Oim, mere^dociís. 
SMr* a Klfaidega e a «tirada tb ftrra 

Vapor inglei Tagiií, varloi ganeros. 
BareaallamI Ai^at», iil.  

nrqttciaa ns^H^lilW* 
TiyMraf —prrt^M 

8. Jui, Rio da Janeiro—f( 
Ato Brvteo, RÍo de Jipeira—7 

Toporfi  d MAir 
TaoiM. Sonlhampton—a. 
Riu Branca,Bio da Piata a aiailae—7 
S. Jate, Rio do Jiuairo-B 
Sa-tloi, Hamburgo • ascilas—10 

mi eaai — 
MBRCADO DB •.  PAITLO 

QBNBROS 

Cafi .   .   • - 
TOUOíBIW   • • 
Arras.   .   . . 
BoUtlnha  . . 
BBtat* dM*. . 
Pariaba .*  • 
Dita de nilhe. 

»;f:"; 
PaiiUbo. . • 
Carf .... 
Alptm. ... 
oãlliabaa - . 
LaiOaa .   .'. 
OvM'.'i    •    • 
QMíÍM--.    .*; 

PREÇOS UNIDADES 

eidi 15 kilos 
a    »   ' ■ 
>' 50'litrai 
»-  b     • 
> > > 
>' i. *. 
a * » 
»   >      » 
a k > 
a • . a 
a » » 
• > '». 
» » » 
.■na.. - 
"■(si»!,.''- 

db mèírao'déaroto;,(pára'!.aOínpara'oere'm-^no 
diá-2r3e8to:meí;;:aã\9.hòra8;di;.'--m'aHlitt>. ni) 
paQO da. bamará"miiniciiiál' párá^ ;'Bu''prÒDH- 
der.a orgánisaçSo eioátila';aó da m^ítaque 
tem de fanouióiiar no diá seguinte 2i, aos 
cidadãos votados para jinzea de piTi. os srs, 
•i*. tenente Manoel Joaquim da Andrade Ju- 
nior, 3', dr. Joainiin Pairo da Silva, 5»dr, 
Manoel Joíé Obave^ e 6*. dr. Jo^á Caudido de 
Axevedo Marques. 

Convoco Igualmente, na fdrma do art. 121 
(Io regnlamento, aos eleitores da 2* secgão 
do distncto do sul da parocbia da Sá pira 
comparecerem no referido dia 23 de Abril, 
&■) i^ horas da m^ahK, no ediSuio designado 
para o flm de elegerem um deputado do 1* 
distrioto a assemb ái legiMlatiira provinoial, 
devendo suas cédulas serem esoriptis em pa- 
pel branco ou anitlado, não devendo ser 
transpareuta nem ter marca, signal ou nu- 
moraçKo, nem assígnadas, fechada de lodos 
09 lados, com o compettinle rotalo 

E, para que chegue ao cinheciraento de 
todos mandei pasíaro presente para ser pu- 
bliaadppela imprensa e ai&xado no lugar 
do costume. Dado e passado aos 3 de Abril 
de I88:i.—E eu Jo?á P^rflrio de Limu. Fillio, 
esonvSo que o escrevi.^/o£o bernat^do da 
Silva, juii de paz mais votado. 3   2 

O coronel Gabriel Marques Cantinho, juis de 
paz em exurclcia no d striuto d>> noiti da 
trcgueiia da Sé da imperial cidade de S. 
Paulo. 
Faz saber pelo presente edital qu' por of- 

fluio do presidente da c-imara muniuipat des- 
ta capital em data da Vd do corrente e por 
portaria do exm. presidente da província da- 
tada de 17 da correnti>, fui designado o dia 
22 de Abril proximo futura para procailer ee 
a elelQfio de ura deputado á ass<-mbléa l<-gis- 
iattva provincial pelo 1" distrioto, alim do 
preencher-.^e a vaga deixada p'llo ãnido pa- 
are JoSo Vicente ^alUdila. Pura essi Sm 
convoco 08 srs. mezarios capitão Joaqu>m Ku- 
berto de Azevedo Marques, João Lopes do 
Naeoimanto Nobreza, dr. JuXo Alvares do Si* 
queira Bueno e José Augusto Soares parii 
oumo 1* formarem amesacluitoral,M8 9h(tPãs 
da manb'ldodia'-f Ido correu t-i,na Balado edifl- 
cio.ondafuncuiona o tribunal da relaçSo.e bum 
assimconvoooatodo:}03Brs.eleitores a compa- 
recerem,no dia referido, hora a lugar mencio- 
nado, para direm os seus votna, tudo de con- 
formidade com as diapoBÍçães do artigo l24do 
regulamento n. 8213 de 13 de Agosto de 1881 
S. Paulo, 3! da Março da 188J. — Eu Fran- 
cisco Corria de Mnraes esurivao o escrevi 

Gabriel Marqttes Cixntinht   5—3 

Xheeourarla de fnzonda de 
Sao Paulo 

INTIMAÇ.lO A'RESi'ONS WEIS A 
FAZKNUA NA' ION>L 

Joaquim Cândido de Azevedo Marques cavai- 
leiro da imperial ordem da Rosa, In-peu- 
tor da tbesouraria de fazenda de S. Piíulo. 
Faço saber aos que o presente virem que, 

estindo liquidadas as contai do ex-coUeotor 
de rendas ger^iea da villa de Santo Amaro, 
Adolpho Alves Pinheiro de Paiva, ooiioer- 
nentos aos exeroioios de 1870—l't71 a 1872 
1873, em cumprimenta duduspa hoprofarído 
em sessEto de junta de fazenda, de 21) do maz 
proximo passado e nos termos do art. 23 do 
decreto n. 254a da 10 de M-irço de 18 O, sSo 
intimados os herdeiros do mesmo ex-oollector 
para que, dentro do praz) da SH dias. alie 
guem o que fdr a bem de seo direito, produ- 
zam ducuuientos e constituam procurador 
□'estacapital, deularanloosdnmicilioaaonde 
bâo de aer feitas as intimações das decisSes 
da thesouraria, pira quasquar effeitos, sob 
peoa de serem considerados revelia nfto rece- 
Ijerem mais iutimaçao alguma, nito fazendo 
tal deuUragão. 

Thesouraria do Fazenda de S. Paulo, 2 de 
Abril de 18Ü3. 

O inspector,      3—2 
Joaquim Cândido de Aseoedo Marg-m. 

o oipillo Heosiaa Bgydio doi Santos jqiz da pa 
maia votado, o prantdente da mesa eleitoral da 
fregueiia do Ssobor Bom Jesus do Brai, ete. 
Faa sabar a toioa qnanloa o prsaaaia ediul le- 

rem, a delle eon boo imanto tiverem, qua em virtude 
da oom nuniaigla da rimara munioipal em ofSoio 
eoD) data de >19, que por aoto do exm. governo da 
proviooia de 17, tudo du oorreule mei; foi Jaiig- 
uado o dia 23 d<i proximo futuro mez da Abril do 
oorraute auno, para le proceder a eleição daum de- 
putado a aasamblát legislativa provinoial paio 1° 
dietriolo, para preá nchi ma nlo da vaga deiíadapelo 
(aIleoimoQto do deputado padra Joio Vioenie VaU 
ladio. Convoco portanto, na fdrma do art. 9!< do 
TBg. a. 8213 da 13 de Agoilo dd 1391, para oompi- 
racaram, no dia 21 do referido maa de Abril, áa O 
horaa da manhi, ao ediãoio onda (uneoiona o Ins- 
tituto da Bdueandos ArtiSsej, para le proceder a 
organiiaglo e iBalalla^ao da meai que tem dafuno- 
oionar no dia ssguiata (3í) aoi cidadãos veiados 
pirajuiieidapii, no* taram do art. 99 o 100. 

Oã lanhoroB ; 
2 Joaqaim Jo-é Ramalho 
3 Tbaopbilo Prado da Aiamboja. 
S dr. ffuilharme Caataao da Silva. 
â Clandiao Pinte de Olivaira. 
Gonvoes ignalòíante, na fãrma do art. 124 do ^ag 

SOI eleitoral desta paroohia, para oompaiaoáram no 
referido dia 1Í2 de Abril ai P boras da manhI no adi- 
flaio dMÍgoadoipara o Qm da alegoram um deputado 
do 1* diiitieto i aisembléa legiilativa provineial 
fart. 1B9|> devendo suai eednlas sarem aieriptse om 
psael branoo ou anailladot ntodevendo ser trani- 
urante, namjtar-marca, eolsignal ou Quaiera«4o, 
Sem aiiiKBadat, fechada d* (o.doí os lados, com o 
oompetenia rotoK q> forma do art. 141, 6 obrigado 
o «laítftr aatas de votar, aibibir o aeu titulo oe me- 
Ui art. t^l e parmiltido ao oaBdidato na organiii- 
flo da maaa, apraatatar aen Bacal  «leitor da paro- 

B para qne ehegna aa eonheeimenlo da todoí, 
mandei passar o pcetonta para ser publicado pala 
imprensa, a «asade no lugar do ooelume Dada * 
paaaadoaoB 30 da Mar(0 de 1883, .Sn '^ Prsn- 
oiíee da Pauta Carmo, as«tv** õno a aeorevi.—Jtfa.- 
lioa Sgudi« dm Sa^bt, 

Edital pato qnal, aefai publico • qna aaima 
dtalar*. (fc-^ 

O «idadlo Pedro Alvares Coutinha, juiz de 
rat mais T<^iftdo da' p,arochiade Santa 
phigeaiit'''^ ImpisriBl oUáde de 8. 'aolo 

Fsziaber *os que o presente edital Tir«ia 
que, em virtiida de coiB.mftiit<iaçSo da cama- 
rá manicipal,' oom data de 39 do mes Sado 
Coi, pela é«ma. ir. leaador presideote da 
proTincia designado o dia 22 do correni» mez 
para prooedense a elel^lo de am deputado 
A usembUa lagieUtiTa proTinuial. por este 
primeiro diatrioto, para preenutaimento da 
Tsga deixada_pelo ralleaimento do padie 
Joio Tieente Valladâo. CanTOco porunto 
osS! ê a^juiiãide paz, dr. António Frawis- 
ood« Agaiar dl Castro e tenente Flranoi^oo 
Abgiuto.dBJLie*edo-«-oidoiu ■tmmedimtoa 
«M aútroiaivs do>it,-'Jo>4 Aotosio dos 
aMÍoi P.':é!silnve'drr>~ 

'eleitorer,,.,_.. 
pára,' Bs9 bòi'a3''da'"í>iaiiIiX',':ycámp4re().e'reui; 
no'ediacio meiiciòoàdo,'-. átlm'de!-'da(em 's>'U^' 
yotòs;' davendo cnda eleitor'àprésiintçtr' seii'; 
titulo antaa de votar e nSo podeudo'escrevori'^ 
nas cédulas, mais de um nòmei Uutiósiin' 
faz aoioute que as cédulas di^veia sur eaurip< 
lai em papei branuo, ou nailado, uSo duveu* 
do ser transparente, nem ter marca, signal, 
adsigiititura e nuiieraçSo; e «erAo fucbad^s 
lie todos os lados com oa rótulos—P^ra DJ- 
pntado—B. para constir mandei fazer asta e 
mais outro da iginl tbeor par.i serem publi- 
cados pela imp'ousa e atüxados no logar do 
oostuine.— anta Ipiigeni;*, 2 de Abril de 
I8*i2. Eu .Miguel Luzo da Silva, odcrivSo de 
paz o esarevi.         5   1 
O oapillo Jota Mendel da Silra, 1'juis da pii da 

fraguetla da N. Senhora da CDoiola{2o a S. JoSo 
Baptista do termo o comaroa da oapilal do 3. 
Paulo, ala. etc. etc. 
Pai eaüar a toioa quantos o preienta edital vi- 

ram edetle o ou he oi me nlo tiverem, que em virtude 
da eommunioafao da Camará Muaiciptil por offlcio 
oom data de üS que por aoto do exm. ar presidenio 
da provinoia da 17, lodo do ceneatemai; foi de- 
eiguado o dia 2i da proximo futuro mac de Abril K ■ 
do corrente anno. para procedor a eloíçtla de um de-   K — n 
putado a AsHumblêa Logialativa Proviaoiat polo 
diatricto, para praenobimento da vag< deiiadit peto 
fallecimento do deputado pidre Joio Vicenle Val- 
lidlo. Convoco por tanto, ua forma do art. 9íl do 
teg. a 6213 da 13 da Agoito de 1881, pira oompa- 
reoerem no dia 2t do referido moi de Abril is 9 bo- 
raa da manha, no odiãoio da esaula publica do 
bairro do Arcuche. para sa progeder a orijaniiaçia 
e installacSo da mezs quo tem de funcoioair no dia 
BOguinta (^í) soa oidadloi votados parajuiies de 
pai noT leroioi dos arti, 9S a 100 -Oe «aahores i 

1° Capitio Joio Mendaa da Silva. 
2* Capitio PruDoiHoo da Paula Xavier do Toledo. 
H° Dr. Vioaata Farraira da Silva. 
5< Dr. Frederico Jo>é Cardoso da Araújo Abraa- 

obii. 
6° Joiuino José Pascoal. 
Convoco iguslmauta, ua forma do art. 12i do 

reg. aos eleiloiaH desta pararhia, para coinpareDe- 
rein no rafarido dia íi de Abril As 9 horas da ma- 
nhi ao edifloio daniguado, para o Sm de elpgarem 
um deputado do 1* diiitriclo i Aiisanibláa Legista- 
tivi Provincial (art. 187). devendo suaa cedulau sa- 
ram escriplií em papsi braoco ou anulado; nao 
devsado ser (ranaparante, nam marca ou signal ou 
uumeraglo, nem aMig'iadan, fechadas de todos os 
lados oom o competente rotulo, na forma do art 
141; i obrigada o eleitor antes da votar, a eihibir o 
ssu dlplama ba meza. S para quaohaffua so oonho- 
cimeoto de todna maadai pasmar a prose ite para 
ser publicada pata impreuia, e aStado no lugar do 
aoBtume. 

Cou^oliclo, 31 de Margo de 1833. Bn Joio Nspo- 
luoeeno de Sou ia eaorivio que oesorevi.— João 
.Veitdat d-í SUvt. 3-2 

ANNUNGIOS 

_ -      ..„,..  ,.^xy.ifmíti_ 
lLtUXuoao«.'reHpo«tel'ro|lií';m(KS$ 

.■■;->r,r.í\-.^-.órsitt.iio-.itiii'í#Í^SS 

-   ■■■-■'■ r::.»!.!», ■'■■-,■ ^^'-vA'pm 
E AposãNTOs BTc;,-\-ETC. ''■■'■'''•^m 

Roberto f ÉâíÉ 
Por ordem é cónti» da srd^TíilÉ 

Felisbina MariaídáÇilvaíqil^ 
reiira-se para o Ri :* 

TerQi-ísirA,   IO   do -' 
AS 101/2 HOÁXS   : , ^ 

s. 

v       ,1,'-. JH-íí 

- ■.-■■■■-■■■i-v.'iiM 

U:!ãA  SOBERBA 

Moveis finos e de gráride:lux()i 
HAVE^UO ■:.<f.^m 

Riqulisima o elegante mobiila,   estylu ' Yànkfí^i^?^' 
forridae eatofada da b roo a tal'aio I • ama-elloi'ebin}$^;í; 
baH« dl palhinha franoeia,olrcõa  «n BÒÍF.'::«t'Vár'.t^^v 
b " 
d 

tJoHó Ilunifitmo de Toleio, Erut-sto lle- 
lisario Titode Toledo(4usentes) e João 
Aureliano de Toledo mandam resar uma 

missa de 7.* dia, naigreja da Sé, ás 8 borai da 
maahft do dia 6 do corrente, pula alma 'te s^u 
presado irmSo Manoel Max>m<ano de Toledo, 
falleuido na ViHa de Síria Nagta. 

Para fsle aoto de religão e > barldade con- 
vidam aos parente e amigos aess e do Hnado' 

2-1 

Quem preolani* de uiUi tanto 
paria e»ta otdade oomo pai'a o 
Interior pode deixar c irtn neis- 
te «Morlptorlo oom as Inioluea 
D. M. 3—2_ 

ClX.G^L.I^E.VTe:'   I 

Ili8 
Sf ndi emprsgo ás oapital 

MAG.VIFíCOá TEliUifiXOS! 
Terr e aos 

Terrenos 
TerronoB 

O K^GIUJOEIRO 

J. P. de ^miu 
OOMPETENTEMENrE   AUTORISADO 

FARX. LEILOO 
SABBADO, 7 Dt (JORRBNTE 

AH 5 HO'ltS 
Do sangnlflco» terreisos Bltuadoa A 

RUA AURORA 
passando oa bond* pata frente, laudo 23,90 matroi 
de frente, a 40 metroi de fundoí, promptoi para 
edificscli, que larlo vandidm 

A QFJBM MAIOR LANCE OPPBaECBR 
Biles terrenos tio lituado* qua^ti no oanto da 

fiUA BOS BAUSU^S 
e aSo maicnUloos para umalln« 

da   e.liflaavão 
SABBADil. 7 D.I1 ' Oft ENTE 

TZVa LEILOEIRO 

alloit rBApiiqteiraB da repi. galaria* • aa'n'afa<i^.*à(>Bá'W 
ito, luiuiisascoriiBii da guipure, aitatUMiJarfilsí^^ 

va OH, caotooeiras, tapatas, duaquerqueBÍa6ni_;»ãr.«'CM 
mora e flletea do uuro, rico espelho  qna'drilòaicõ'dé'.%^ 
2 meiroH ao lira 60 da largo, moldura a'ouro''fÒMaV'^í^ 
lauipBdaa, tapeies, miudsiai  a  qninqnilharias'em'.£<^!;^^ 
grande profutjto. ':-''i''--' ■''^S-''''X. 

Alcova   nobre        ■■■--■'''/'''CSwj"! 
Orando e soberbo leito ( Renaiaianca' wn'. áltas^^íi^^ 

columoasesculpidas, cabeeeira)   lavrad**,  íraBda'^'^':^'> 
doeol da aada aiul, e curtiuai de guipura,  nagaí-Zií/j^t^ 
lico guarda vestidos cem esuulplnra, llarlo am' 'ta«AV:%% 
lha, 9 grande porta da espalho  frauoei,  belIoVtÕi->i^M^ 
lette cum baae o pratel.tiras de mármore,  aapelh*^/v^l 
volante, armário, gavetaa o taboleiroi.orasdo mnAé,~''/!S^, 
tapeies, oscarrudoíraB, grande  gnarniçlo. de lava- ..'if-'-^ 
tório de opale e OHIO, caostanda de  li  poça* lodM.;.^|^|^ 
ftaraatadaa, cotabSes de c tua, almofadas da  aeis' a-.i^:^^ 
outrasartigns da b udoir elegante. . ..'ijí;,^'^ 

■ lofeltorlo & aposento» -.'-vV^v^ 
Mesa oval frnncaia, pái cairilbadoí eiteiradoa.di»''.°^i'i0' 

amarello, encerado, ele., bonita eeaplendido gaarda .'' 
prata a ICeaaissanc», cam prataiaiias de portas ,da 
vidro em oiiaa e grande armaria na bite, 'gav.-tas. . ...^.i 
etc, bom e perfeito manequim de costura ( quasi .>3^^ 
novo ) jaleroa de mogno e oortiuai de arivii, tolbai, :<'-^^'^, 
moringas, cadairai auilriaoaB, meaaa avulsae, la-'/'j^t'^g 
bii< cautadrrea, salvaa, bandajaaa talharei d'eleo-.'-'':'-<ij^ 
tro, cButieasB de dito, coiDpoteii'aa, garrifai, caliz :' --'^'-^ 
para Rheuo eXHríz, lacas de i.hampagna. rsioglo ' 
inKlei, galbeteiroa, lleoreiros, eafeteiraae bulas da' 
iiik'1, cliioani doirada.i para otaf « íoafét «aaa- 
quiubaa da parcelliua, paroladalaoça di granita 
para jantar, lampedaa e outroaarligos da nsw. 

ciuHliilia e oopa 
Booiasde IíBOO, lalbaii, ceibas, birrÍB,piItOi rS(a> 

dorea, moiuhoa, tachos de cobre, (utbai da maati' 
meuloa, ceátaa de vime, loufa avul<a, maehínaa da. 
oafe, frigideirus, ferramentaa eto.. elo, 

Utttei-la regular deooalnlia 

Tercu-feira,    10 do 
'A'«   IO 1/3 

:/x.i 

corrente  >;^ 
HORA» ■   'M 

■\.- 

Todo qne abi flea deuriplo mereça ■ detida at- 
tectlo doi amadores da tudo qne i bom, lioo • ba- 
rato. 

. íie Jfrfitas 
AS » H01kA« 

H. B.—Signal da 30 ^ na aco»iIa da 
fio, • a etoriptara na p/ase da S dlai, 

InformiçSei uaarmaiem do 
LEILOEIRO 

ammata- 
1 
4 

24"Ssa do GoiiuaQrcÍ8»24 

LETRAS HYPOTHECARIAS 

BANCO DO BRAZIL 
Em transito deita  oidada para o Rio de Janeira 

toi aatriviada a eauteU de n. tS^ dedei lalraa .-^ 
h^potbeairias   da   bypotbeoa n.  6'JB,   assim pre- . .Í^' 
vine-BO que niaguam ra^-i traaaacfSo icbra o  mes- '..'V' 
mo  titulo, porque ji estio dadas as precisas  pro- ij^.' 
vidancisd aSm de uiio serem enrieguea  pelo BaBW i';.!^) 
a* dei letras am troca da caotala, se nla ao san la- i'i 
gltim» dono. ..'■■■■^■'■í 

S. Paulo, i de Abril de 18B3. ^^3 
3—t                             Augusto da Casta   & Ceaf^ '  í.T| 

Aocommercio    \;| 
Pnrtlolpnmos & esta praça ''[,''% 

que o ar. *V. H. lUanger deixou ■■■% 
«le Mer nottieo empregado n'esta    '■^■'} 
dlltH. i^' 

M. I*ttlila, 4L de Abril de 1883.   . '^j 
Joh.i Miíhr& Gitnp.     3—1 ;      ' 3^. 

~ ADVO&ADO     ■ :| 
Joãs A. Corrsia ds Amuai ..';1 

Bncarrt'Ka-se de caudas eiveis, oriminaes ' ,,\4 
9 comrouroiaes e bem ussiro de ooiitrahir em- "y^^ 
pre-ittmas a lavoura uoi bauoos de S. PavIo /'^; 
e Rio de Janeiro. ■■  ^^ 

Imoambe-sd de cobranças em todos o> ppa- ';.'i'ã 
tos da proviueis sorridos çar eitradia de tin^   'y'^ 

 Jundiahy[2p.,.i u.t 4§ 
\ o A.DVOOADO 

RABELLU E SLLVA ; T-^m escriptorio i : M 
Ma moaoia ocoaslfto «erA vendido ^ua da Iinperatrii n. V4, e reaidenola i ru» ■.Ui 

Iclb^eoafllhinhe.                                      ^^o BarSo de Ilapetiuínga O. 14. ': "í^ 
1 cavallo da lela  ii^t; 20 1&, -    Xií 

Com mais cinco por cciiío k àámwà 
-.' .1: 

■ 1-, '■.■.iv    - ■.í'G' 

CAMPINAS       ■y;'^■>■-^■■lií 
Taqdo ainda ama grande porçio da mitari.-ief e mtch.ininÍtin(»'«m'íUp^itò^ ãálumM^:'.''.ff^i 

noa obrigados a coiitiaaar'Jcoiti a líq^iiifUçSo por mais algum tdinp)>,.>(>l>.o aoàí dáántigit"' ■•M 
firma, coutiauando a vigorar Qi preços dd liquiddQSo. 

Accresoendo qtie om direrMs -      - 
além doqne jà [lublieamai, ató t 

CampUas. 2 de. Abril da 18S3. 
S—1- ■■■: ■..«oa^«qBinU.';-.t; .",-."--.',      . ,,    .      .      . 

"■■-'■'-' ■ -.-.-.«-••-—-■—-■ —- Bai-tfy Jt Cnnpt^omU^iUjUtfto.-.;^.-v,i.-- 



'^    I       mil     'I   t à\\  \ 

raetyioin-»n dlvectaínÁnto, n<» Mú- 
iiio Blo^uitto, veaUein-se o uni>li- 
eatn-iie> , 

nrraveMB dmlQuItuadà u. 1. 
' ■  3-3-JI 

O   Al»VO(S».DO. —I>i-.   aosé 
Pliito (In Ciivmo Cintra.—Clda- 
«lo «lo Ampai'o.. . 
_ Medico   llom(BnpM|,hu Dr. Loopoldo 
KmmoB, oonsnltM.daa 10 ds 13 ds maaha, na  Dr». 

■ fl''n   D   ^5'^í'"'*°P''"''°*' Larg» do Rosário  n. . *°   o. KaaiJaaei»—fua Municipal n. 7. 

*( ■*™»»»'*« Cent«-al da Joio Cândido Mar- 
., «B8 * oomp—L»rffo do. Sé n. 2—Mudou-aa nara 
'   % roa d» 8. Banto p. 35. "^ 

; --^dvogado-^j. a:  Cardoaio "dê 
is*-    ? ■'• *f• Cííi-dozu de .íilello Ju. 
■™**:-L»rSo do Collagio n.2.—HAtidancia—Lar. 
g» ao Aronoh» n. £9,  portão. 

üADVO&ADüDa. PINTO FERRAZ é oiic^- 
trado am leu aieripiario, S travoi.a da Sé, n. -), dsi 
T»j"**^^i^ tarda. ' 
_*«lvogádo^Dr. J 
Filho, roa do InjpBrador □. 5. 

Agencia para serviços dbmcs- 
tico e opórario 

«Boícia'""'"'''"' ^'i^P^ff*"-^" dirija-s9  <t    referida 

Qiieíi (iver nseojxiidada de omprasados pira todo 
oiuiBler.tmnhBni pó.le dii-igir-sa á misina agan CÍH. 

ilido sol> modio» coiniuinao, realiattda no acto 
da entrsii». 

ílua fie S. Ikciito, TT 
(Q:i.nl7-n i^an/ns, :-;0—22 

'õsST;siaDiilíõ^~2o   Amaral 

DR, JOAQUIM PBDRO-madioo. operador e par- 
Wito, raa do Onridor a. 17, «obrado. 

K. »_■ .. MKIHCÕ 
Dr. Bnialio.roitdanoia-Largo do Aronehs 17 A— 

•«BinlU*todD»o»dia.iruadaS. Bento n, 52, do 
maio-dia u 2 Iiorai. Duraste o dia oa ohamadoa po- 
MMo ler dinyidoi i BDí residonctia oa à nharmaóia 
normal, a. 4& i m» da Imperatrií. 

4i , 

Preços sém céniípétèiiciã 

Obtiveram ate 
hoja maior uuniBro 
'la promioa e meda- 
lhas d» ouro.assira. 
como lom vendido 
mais vsporea io- 
couioioÍK do que 
tjiineurjuer ouiroa 
lulii-iciiDtoa deate 
gênero, 

Foram 03 pri- 
meiros que intro- 
duziram vaporo'a 
locomovaia no Bra- 
zil, 03 qaaea sem 
exoepeSo tom dado 
provaa oxceiloa. 
tas. 

Obtiveram ma- 
dalhaa da ouro, 
ele, para eeae vo- 
pores Igcouiovaia, 
nas axj;usi^3uH io- 
ternaciunasii 
do Londrou, Vien- 
na, Parisa outras, 
agsiot como tuuoa 
Ou pieuius da i* 
aiaqaa das exposi- 
fâtiii da íiuuiudade 
Koal de Agricul- 
tura da íot^liLterra 
em que tuiu>ram 
parte  daada IttW. 

Nabo 
F. 

amardlo   de   Hollanda 
k J. Albuüimpque 

Rua de m. Bento, 34 
acabada rocaber um grandee variido sortimanto 
deaementaa novas, de uma das maia acreditadas 
casaa da Eurap.i. (latw. ) 20—16 

Solloltadoi'—Francisca G.aimariíes ô 
encontrado no escriptorio dos advogados dra. 

■ Tieua da OarvAlho e Adelino   Montenegro, 
t em tnn residenoi» á rua   do   Paredão   do 

■ Piqnas n. I. 
, «Jomieliieiru lUauoul j».ato. 
aio Daarte de Azevedo e dr- 
«VóSo Per«Ira Uoateli-o, advo. 
gados í — escriptorio ma de S. Bento 
n.,48. 

ÃUVQUAUO DIt. VICENTE FERÍtEÍRA DA aU" 
VA esolicitadortenBEte-ooronei Raphael Toljia» de 
Olivaiia Martin», largo da Palacto U.S. ; ,.-  ....«w.. «« .,.« 

•     DSADVi^c-ADOS AltiTdo'di'Rochii'e  DonüSÍSea tiredilo Real desta provinda 
Ç"'"^! "m o leu eicripterio a rua da Boa Viata IO v. d. 3 fm 2 d 

Johá 9 DQUS Córregos 
ADVOGA.D0 

o dr. Carlos do Barros onoarrega-eo de 
causas eiveis, crimes e comnierciaes. DIIO Só 
1103 termos acima declarados, corno noa de 
Lençóes e Brotas, e bera assim de obter em- 
préstimo.'! dos bancos do Brasil, Predial a de 

lUme.    Ijllsabetb   JPellisHiei*, 
parteira flmnoeza. Rua   de S. 

' JBento n. 'X. 

"^ ''*"'"*-'^^-^*  niTTB-ll 

Campos Elyseos 
10 

, Emprego do cnlptul reprodactivo 
!    Sá & Andrade vendam magnifiooa terrenos am di- 
• vareas alamcdaa dos Campoa-Elyzeos ;   estai terre- 
nos, coUocados  00  pà da  ura oantjo já populoso  e 

ADVOCACIA ,,   ,  
'fiftphafll Coííea da Silva Sobfiiiho r''"^^"^^'«=°=^'''^^^^ 

Advoga em todo« o. .-auio^     ^i^^r.^et; ^^^Í^Z ^=rMV":; 
KO  CRIME ACEITA  CAUSAS Vde S. BantO. 59. " -  -   ""    -■ 

EM QUALQUER PÜNTO DA PROVÍNCIA 
ESCRIPTORIO ; *     rn 

TT — Run de S. Bento — rv    '- TerrCnOS 

^^* ■.■:-. ''^^-è:níS&-:-.:-"... -    ^^:      ■^^U-^^'",'f* - 

Jaae?"ou'ém SanC'^Z'^'ifn'^rnr^'''''^'''"'''•' ^^^'^ "^"^^"'^ "'*' "»P"ifi^M vTports postos ao Rio  de 
oa mesmo. vapor^.^'^fS^^.ToTere e^tcl^ãlío'' ■""" """"  '  ""^"'^ '*■" o^^dm&io em C.mpit.aa 

CUILlIKRiWE MC. MARO> & COIUP. 

Crabinete cirúrgico dentário 
RUA   DiaElTA   N.    48   (QUATRO CANTOS) 

I>r. Pedro d' Alcantara & Naxara 
Recebe eh   . ^"■"''«•^«-'íeiitisia du Casa imperial 
Operaçaas gratis aos pobraa soasoltas das 8 horas da manhfl os i da tarde. 
                       '^ 1 d. B. 1 d. n.   20=7 

Corajianhfa IVacional 

L.i:viiA no SUL. 
OPAiJUETE A V.pOlt 

llomniuniao e oui.iiA^-tsti^nlo 1"IIHII(] Silva 
Sahi'aao dU 7 do Abril aj mjiu-dia, uai» 

Suiit:i Cntlinrliit), 
■kio-Càt-aiti.lii a 

_     , «"«lotníí. 
Raoolia Rarga e priscdgairoB. 
TrolK-«a oom oasoaia 
João A.I>creirn doe ©iMitísa 

PtiOT".*-Rpoobo-!>e  oa  c.uhíieit.íjj-.ioi   HIã a 
^■■iiafa da «atid- do pBqiincv 

líediniiiis dtj cabdlos """ 
para as senhofíis svíj^urrtrein (i«  cabellcs 
Preço  i$oOÜ 
Faz-se tainbom frainjas de ca-jcll'.s.cnhidoa 

ou cortados pelo preço de .    , I$OüO 
Penteados do sachoras .    . SiüOit 
Anneis de cabellos   .    .    . 2$000 
Correntes do ditos    .    .    . òíOOQ 

XA FABRICA, UE: ni>:ui^viiAS 
5-RUA DAS FLORES —5 

5 — 5 

Pracisa-ae comprar .icíflaa das  Cmnpaahias Pau- 
lista a MogyaQB, lrata-,e com SS & Andrade & roa 
os a. Jienla bU, osoriptono commeroial. 
                                         S por a. 10—3 

Lelms   h.vpotíieeaWas 

Banco de n 

DB 

2 p. B. 30—2.1 

15—a   (Bit. 

m- Aa pessoas atacadas do defluxo* ca-' 
^iarrbo. aathoià, broa chi te, serão ■ 
promptameate alliviadas e curadas pelo i' 

Uis£í Peitoral ds GamsniUa 

Bonitos o 
Terrenos 

0- 
DA 

Pharmacia Ypiranca 
BIUS. PAUI.O 

^«—B U A   Dl RE ir ,1—4» 
Preços;—Cm  frasco rs. SjOOO 

Uma dúzia   « lí!$O0O 
Remette-s9 para o interior,      " 60   4 

Betem do Deseãívado 
JosèlEliaa de Toledo Lima manda rezar na 

matriz desta vílla> no dia 5 do corrente uma 
.miBsade sétimo dis, por nlma do sua finada 
esposa, Anna Candida Tuixeira às 10 horas 
da manhi, para cujo fim, couvida os p;iren- 
tes e amigas da Suada, pelo que se confessa 
sommamente grato. 

Belém do Dasbalvado, 1 de Abril de ISSl 
2   2 

Parreira 

lí- 

Mme. EndrÍEzl Orsula, formada em I> clas- 
■epelã faculdade medica da universidade 
d'lansbruoli [Austria Dngriaj e com C anoos 
dè pratica nesta capital e outro tanto nas 
prÍDcipaes cidades da Europa, pâde sor procu- 
rada a rua da Boa Visti a. 2 a loáa e qual. 
qner Hera para OB misteres de sua proãs!=iio- 
_________^ ao—U 

Maeilína  a vapor 
Vaada-ie ama daa melhoraft Ciai,ton éb. 

Shuttlonrort—Inglaterra ; de força da i6 ba- 
.vatloB, da 2 cjrlindroa, locomovei, sara rodas, estd 
om perfeito «alado de conisrvafSo, o pfida ver-so 
funocionar todoa oa dias uteí» ; vonde-ia por preço 
razoava], por sa tar feito acquisifSo de outra de 
aiBÍDr fofea, Para vâr e tratar, na fabrica de Saeto 

' Antonio, largo do Riachaelo. S. Paulo. 
•'■\ Domingoi José CaslUo da Situa. 

lft-«- ■. (Intera.) 

CoUegio Beníley 
As aulas deste collegia começam no dia 

. 2 de Abrit, e abrangem Icdca os preparato- 
'■■ rioi, inclafire algebra, habilitando assim o 

. ea^tiidanie a matricular-se nas academias de 
/ .- dirõito, medicina eeQKenhatia 
í;Í^:, . .0, corpo docente offerece garantias para 
^;:' an^ensiao solido, poia compúe-go-de cava- 
^: . IbÁiroB de reconhecida proficiência. 

■ - O estabelecimento acha-se situado numa 
,'..oliátara à raa da Gloria n. 59, portão  de 

ferro. 
'',;-:  /Todaa-as informaçaes sto fornecidas ín- 
''''■' flOBtíaeiite, qaor verbalmante quer  por es- 
;:' OTÍDta. 

■-■,.:    10 4 ■■■ O directs, John Benlleu 
■»-■ ■       -   ..- —  ——^—.^ •'. 

Grande 

LEILÃO 
Roberto Tavares ■ 

I»or alvará do exm. sr. dr.juiz 
de orphame, e liquidação de 
pai>tlllia» entre liei-deiros. 

FAItA'   LEILÃO 
Í,Sabbado, 7 de Abril 

AO   MEIO   UIA 
VENDA DE  QUINHENTOS METROS 

do bBllos a   flupiírioras   torrenos,  altos,   enohutoa, 
plainoB e promplds a receber adiflescao. 
A   « W"»*   Hoeiiliitex i-nan 
do floraacente bairro do Braz .■ 

Rua da Connordia, rua do Pasto, rna das Canoel- 
laB, rua do Kippodrommo, ate, tendo todoo ostoa 
ooDitoalotaa do seaaeuti a coEloe cincoanta mo- 
IrOB de fundo, conforma a planta aiiatente am 
Juno. 

Som   preço  nem   limite 
e eatreguea í. conourrancia publica, que Iam assim 
uma raraoceasiSode crear um paculio para a fa- 
mília com peqnano emprego da dinheiro.  - 

Os    lotos   estão    divididos 
am pequenas diviaSes, para facilidade doa   que tem 
pouco capital, man pidam augmontar-sa   loffo   que 
aaaim emja o arremutant". 
A     planta - sorA      distribuída 
nas vesparaadoleilioa alGiada ons caaaa do oom- 
mereio a eatabeleaimcnloa públicos. 

CONDIÇÕES 
Signal do SOX " ■bris'c'jda arremknção 
E-cripturaDopraíDrfaqiiiniiedias.coioparmiBsao 

do aiia. sr. dr. juu do orpbams, a para maior vau- 
tajram doã compradoras, 

Ilm bond aj.peci»l, qua partirá áa II 1/3. doIoFiK. 
do Morcadinlio, lovlira gratuitamente oi ira. oon- 
curreatoB. 

Sabbad.t, 7 de Abrii 

.l?J*^, ^^^^'^ ^^^Z '^i^ SEGUINTES OPERAçõES": 
nesta  província,  a p^pri^x^^- S^^^^M-^t^i r^^ ™'^- ^^^ de 

Hecobe  dinheiro  om   conta   corrent<«    &» 
P™ ÍÍ^'" =o"ante do movimento, retiradas oom aviso do ft) diae 
Era conta corrente a praso de 4 mazes.   ... 
Bm conta eorrante a praao do 6 meioB, ...   
Bm conta oorranl» a praao da a  maias. ...   
Em conta eorreuta a praao de 12 inazaa 

seguintes taxas : 
4% ao aane 

Sá 4 Andrade inonmbem-BBde comprarou vendar' 
estas Utr.ia, trsla-Ba S. rua do S. Beuío. 59, eserip- 
torio eominareial. 2 oor fl, JO   2 

S. Paolo, 15 de Jaaeiro de 18K. 

Uiii sobraiEo com Rrando 
quintal, agon e g;.y. no l>!»ii-,-o 
da L.UZ, eduas c-«sua pnr.-i na. 
quunos lamillas, com agof» o 
gaz, a rua do Santo Amaro. 
Para tratar com Antonio 
Proost Rodovalho. ti—G 

Tlieatro 

A' praça 

Wtk dcDte 

.0 abaixa astignido declar.i qu* n'osta data 
ditsorcu, ?migavelmyrilu, a sociedade qnc 
tirihucom osttrs. At-: Jiyme Siarrs .Serva t- 
Arse io do Su'-zi -Mxrqucs, sob a firma so- 
cial do Paranhus & C.» os quacj rotirjim-sf 
pagus o salisfuitos de sous Iiavcppi, ooioni- 
rados de luda e qual^npr reapsiisabUiJade, 
tomando a A todo o aclivo c naisivo da dili 
nrma...>. . 

S. Paulo, SOiMarço dc lSí3 2—2 
Joaquim Vicenle da SUva Paranhos. 

gúnero, AEuo formula foi «aminada pcl.ijunii medica dacflr *.irorcoXió"nmíí?n,ú  ""•'''^'■''Jl''''^''''"l">">'"">no seu 

^   ^.    m.eun,al.moS=^-^,^:^S^.?c^^^^^^^ t, 

iado, sendo  d^ililadt) da luda a ,a,io onda m Km foim usu  dcll~ '''-•I'd.id-irc.  iriiimplio quo  fcm™ alcan- 

SOS fados e Mtcilüdos qua noa nuloiúam a diiel-o molcstias acmj moiicionudas.   Tcmos numero- 

peu.J^'"'^"'""^'""'""^''"'="'"^"'""^"'"^*"''™"""-"i'i^^Por:cau.ad.  v..,Made da su,.virludes theura 

am^^!^^:^^&roT^tZZt^^T^^,r'"" '" "'-""<=""- ""-^^"^ -« Propriod^do^queoso p„,su=m  a 
A siilsaiiariillia o caioba do dr. Cnrlns ft»)inn™i..ri ..'wi. ^ 

Laiiopreço,u 1,.= uBo,c.n,..eoom«só..:rquc^^^^^ 
..:__D£i]lii!igiB;!liaSLi!£lSÍi!2iJ!g;^^ mfonoras em propriedades medica men loas. 

A' praça 

. GeáaA tnunedlatatnente 
■,v'o «•o'da'"'■'"' 
iV «ALGONTINA 

com 

llDlkkia B'ella tina boliaba dealgodio • sppli. 
n» daat« m'Mtrecs-M u; nDeiTis, 

VEMDB^SB.UmCAUBNTB NA 

u. 

MrÉàcíà. Ypiranga 

.>Fi'»liiV;'■ trla"TJj^.,'; ',-■■■.";   .".'.'JU.'l|Ono 
A^oslã. .   .    .   ...,.-.     Ba..«|000 

9tte-«e   para   .o   InterSor 

Oa abaixo asslgnados participam aos seus 
amigos e'-fregiiczes, que n'esla data forma- 
ram uma sociedade sob a razão social ds Pa- 
ranhos & Nobre, ^m succéssao k flrma Pa- 
ranhos <t O.', para continuarão do ramo do 
meaaM> negocio, e esperam merecer-lhes a 
mesma couGjnça até boje dispeosada & dita 
firma Paranhos & C.\ 2—^ 

S. Panlo, 30 da Março de  1883. 
Joaquiai Vicente da Siiva Paranhos. 
Francisco de. Almeida Nobre. 

Na raa éo Braj n.s, iníá-ga o cngomá-se 
com toda a perfeicfloe a preço muito cômodo. 

Pode-se tratar aa raa dflrS; Bento-n. 49 
sobrado. 3.»^ 

O abaixo atslgnado, inrentarianla da 
herança de leu pao Polycirpo Josá de 0li- 
«ira, faz público, para garantia dos direitos 
da referida herança, que pordcn a caüleU 
em Tirtadedaqual a éasabaiusria de Hani 
&0.* éderádüra áheraai^'da qiiáBtia de 
daiaeoDtMeeálo.e tantos milreíB. ''..V ;":-'- 

S.:Panlo. »dé'AhriÍ'del88Íi;- :- .'^.' ■ -■ 
3-8 _.íalt.j;: GamieríM Jóii Branco 

A YElliíADElRA 
THE   «IIVGC» M.   p.   G.   ^ cOMI». 

'""t£ir,r|pr"''*>" ^""^'^'.^^ "-"'-« »» ""» -e 1882 «.3«e „.. 
Voadas em Sil?:   ',   I   '.   ',   l   '^       ^SSMSÊ ■""•=*"'""•» 
Angofeato em ISS» . '. ". -.   . ^sT^SS" 

Pedimos áattencSo dos compradores dB-machinasafl fi,.« «     ' 
eolo de »enda« annnaes prÓTa exiiber»Qleme&Se" ," ffoloqae o eonstante ang. 

• :   a vasiá superioridade ' 
/ d» verdãd^râ maoW» de:eò'»tnra 

ffleii.io 

QUINTA-FEIRA. 5 DE ABIÍIL DE 1883 

£í?aad8 Soifés Místeríssa 
EM BENKFICIO 

OA SEr*inoíftA i.íttJ<sjE:^is-: 
PELO   INIMiTA VEL 

ií..r.tJsiorvfi:*4XA 

que lema honra do colloear-se sob a protec- 
ção dos habitiintes da boIU cidade da S. Pau- 

Quiz que mcii beneficio fosío off-rocido a 
todos os haliilaotes desta bella cidade coT.10 
provado meu reconhecimento pelo benevo- 
lo acolhimento que a gentil ^o^it'dadd teste- 
muDhí.1, MHianJo du ura modo ISo digno 
nossos trMbalhos. * 

Contundocora a boadado deaía povo dis- 
liocto, que SB unirá aos meus esforços, coo- 
perando cora a^ua pmença ao Imdo espec- 
táculo, afim da dar mais expleadcr a re- 
prese n taçao.—A_bPB^ciad a. 

EspeclacuJo monstro 

Primeira parle 
1'—OUTOrttira pela orchestra. 
8'-0 passe passe imaginado, sorte attractiva. 

--^ "fmona de um feiticeiro e a vista do 
prestidigitador. 

4»—O padeiro incrível. 
°*~hj^°^^^\ em viagem  do S. Paulo ao 

Kio de Janeiro. 
6*—Diz lo que quer o lo tendra igual. 

Segunda parle 
Cfrarle eucsesso ds dia 

o naguiiijo acto plc.;t'0-mas,i:tij3, 
i"t tu;a-'ft: 

A MOSCA m Q^EO 
ou 

13 MLXÜTOS NOS Ali ES 
grande 8ce.ia cat-l ptica o cr.h:! Mica. npr^- 
beotada pelo magHítÍsa-lrr JUi.KS LOS'^O 
couíocooourso daSH.^. ÜÜÜESJA.       "  ' 

Terceira pnrlo 

cançoneta  canLida em fr.in.-z pjl» b^nV, 
piada, VL-slida doGOMUEUX:. 

Quarta parte 
^IBIÇAO DO NOVO E MAOKIFICO 

- 'tf   ■^' 

■-■■/''"■ví. ■''■ 

prodntido pela luz eléctrica EPÍTI^ 
! OOWOMETBOSCOPIOOS 

Fogos diamantinos 
o ar*-*- •»  

mento 
•indii 
tànt   

iieSuS^ í? ÍÍ«"^'«»-'J? espectáculo d ba-;K 
«-s^ÍTacr.r*^*^'.-»'^!?^^::''" 
^"^^ e boraii do còminm» 
_-..■ ■ •■■y.O.&xnUno.rAuaú»t,'Fa^„,    _   . ^ _ 


